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1.1



a b c
r=r(abrct)
x = x(a,b,c,t)
y= y(a, bct)
z= z(a,bct)
(1.1)

v= v(Xx,y,z,1t)

p= p(x,y,x,t)

(1 1)

(1. 1a)

(12
(1 3)



p= p(X,y,z,1)
T=T(x,y,2z,1)

c= c(x,y,z,1t)

dx _ dy _ dz
u v w
w dr= 0
( )
_Dv_ v, wvdx,6 vdy K _vdz
A= ptT t7 xdt T ydtT zdt
V'
t X y z

= _t+ Vioe Vv

(1 4)
(19
(1. 6)

(17)

(1. 7a)

1.1

(1 8)

(1. 8a)



~ <

11

(v & )v

— + vijoe

(1. 9)

B( p

(1.10)

(1.11)



1.2

ABCD
A BCD

1.2

dt

1.2
ABCD



3. ,
4.
u,v,w
_ u -V _ W
Six = X,Syy— y,Szz— . (1.12)
1 da_ 1 _ 1 v,
Sxy—Syx—Zdt—z(wl- w) = >yt y
1l w v
Syz— Szy - 2 y+ 7
Su = Sw - L U, w
2 z X
(1.13)
S _ 1 v _u
W = 2(001+ ) =2 Xy
© _ 1w v
2y z
@ _ 1 u  w
2 z X
(1.14)
S
Sxx Sxy sz
S: Syx Syy Syz
Szx Szy Szz
@) Uo Vo Wo,
ds UV W U= U+ du,v= Vot dv, w=



Wot+ dw du

u
U= U+ wdz-
V= Vot wdX -
W= Wo+ wdy -

Tyx =

TZX

Tyz =

Tx =

Txy

Pyy
Tzy

Tyx
Tzy
TXZ

y oY

= pZZ TZX

Txz
Ty:
pzz

dz

Z o
(1.12) (1.13) (1.149) :
wdy + S«xdx + Sqydy + Sk.dz
wdz + Sydy + Sy.dz + Syxdx
wdx + S;dz+ Sxdx + Siydy

(1.15)
- Pxx
Ty Tz
= Pyy Tix  Tyz,
sz ’
2



dx dydz

dt | ,
dx + —::dxdt dy + —\;dydt dz + iz"dzdt - dxdydz

= =4 2 —"ZV dx dydzdt

X y
’ _U+_V+LV
X y Z
Y e - v=0, B= - %y/dp: 0,
, e - v£ O,
T &
n=1 , nz 1
au
Tyx= M dy
_ .. da
= Mgt
v » O



Tyx = Txy = 2USxy = M —)\(/+ —l;
Ty = Tyz= 2USy: = [ %+ _\z/ (1.16)
_ _ _ u W
Tz = Tox = 2USx = [ Z+ N
y pxx¢ pyy¢ pzz
1pXX+ pyy+ pZZ ] ] p ’
_ 41
P= 3(Px+ P+ Pz) (1.17)
p=p(Xx,y,z,1)
Pxx = P+ Px
py = p+ pyy
Pzz= P + Pz
Dxx Py Pz
2 u
Proc = P+ "gHE V- ZH_X
pu= p+ Zpe jov- 2u~ (1.18)
3 y '
w

_ 2 . oW
P2= p+ Spe jov ZUZ

(1.16)  (1.18)



1.3

o, (ow, (pv)
t X y
1.3

(1.19)



‘f+ e ip(pv) = 0 (1.19a)

(1.19)
L, u—9+ v—p+ W-Q+ p_u+ Sy W 0
y z X y z
Dp U, v, W _
ot ~ P * y+ Z—O (1.20)
Dp_
Dt 0, (1.20)
S+ =0 (1. 21)
X y z
dvv= 0
e jsv= 0 (1.21a)
, p= const, (1. 20) (1.21)
(1.21)
,P(vien)dA = - —  pdt (1.22)
A , N ,
pmVA = const (1.23)
Pm Y , A
1.4

.11



X, Y, Z, pdx dydz
f = ma,
x+%- D):x+ T;x_'_ r;x:%
Y+ % + T)X(y- p;y+ TZ” = %t’ (1.24)
Z+%+ T)>(<z+ T;;z_ pzzz _ %
1.4

12.



(1. 16)

(1.24),

(1.18)

5| +~

3 N >| =
+ W| +
W_X e u_y
2_3U_
a a
3
|N > > | <
+ ~ +
u_o.
> x _YW_y
+ +
U_y + V_Z
D_.y
32 qa 3o
| > | N
VI
+ +
I
aa

U_Z

4 a

),

(N-S

v= 0,

, € -

© <
i &
— . ™
~ i —
n/_W =
2u 2V D
D D U_. Q >
ol @ o a .\ w °
+ + 9N - 3 a
X > ~
D_ D_. 1__ Q +
Qe Ha o
1 «~ o~ QD
! ' N N — Q
< > I + _
I [l 2 N ~ [T
SIN 3N _ > H
= + I
= = ol >
+ + N x - Y
, o
U_ > V_ > W_ > 1] mvﬁ. T
> o -
> > . O > =2
+ + +
S| x> x 3% o e
> > S
+ + +
=

u_..l

V_..l



u, U, U,y Lo . L
t X y w p X
_V+ U_V+ V—V+ W—V: Y - 1l (127)
t X y z Py
w, oW, W, w_ - 1m0
t X y z P Z
_vr Vo Ve Vi Vo Vi ]
t+Vr Y e V: —_ = F:- o1
U Ve 1V Ve o1 Ve 2 Ve W
+ 2 - 2 2 - 2 + 2
P rr r r ¢ rQ z
Vo, Yo, Vo Vo ViVe =~ Vo Fo- 1p
t rr ¢ r y4 pr @
, , , (1.28)
M Vo, 1 Ve Vo 1 Vo 2 Vi _"Vo
+ 2 T - 2t t + 2
P rr > 2 ¢ r*oe 9z
Ve o Mz, Vo Ve Veo £ 10p
t r r r (p z - z p 7
2 2 2
V; V; e V;
+-M 2 i :I; 2+ 2
P r rr r ¢ z
MooV 1 Ve V2
+ + + =0 (1.29)
r r ro o y4
pFdt + ApndA- Ap(vimn)vdA: T pvdt
(1. 30)

14-



1.5

v 2 To

DE _ D
Qv+ W= "50= pt .,

0

pe+V—dT

Qx = OrpPdTo + AquA
To

C]R
e

W = (Fimv)pdto+  (pn jov)dA

(1.31)

(1.32)

(1.33)

JdA+ pordT + (PF jav)dT+ (pojav)dA



2 2
- e+ L p(vien) dA = — p e+ L dr

A 2 t 2
(1.34)
4 ;- et VE p(v jan) dA
(n ) B
(1.34)
D(e+DtV/2)pdT: (pF jav)dt + A(pniuv)dA
+ grpdt + AquA (1.35)
pr=n- 2, 2
P N
= A N nioxe T (1.36)
A , T (1.35)
(pniv)dA = (njex) javdA = [e ja(Z jov)]dt
(1.37)

qdA = (nime T)dA= & ja(Ae T)dr (1.38)

(1.35)

2

D \%; .
Pp et 5 - pF jov- & (X jov)

. 16



- Ppgr- € A T) dt= 0 (1.39)

2

p& e+ = p= pFinv+ & jo(Z jov) + poe+ & ja(Ae T)

2
(1. 40)
v v 1
T et 5 7 (vice ) e+ 5 = Fiv+ Eé ia(Z jov)
" %e (e T) + (1. 41)
. (1.41)
— _ _ _ 1, 2 2
p t+ux+vy+wz e+ 2(u+v+w)

= p(uxX + v¥Y + wZ) + —X(- PxxU + TxyV + Tx:W)

+ _y(TyXU' PwV+ T.W) + —Z(szu+ TyV - PzzW)

— 5L — 4L — 4L
+X)\X+y)\y+z)\z+qu (1.42)
(1. 42) ,
(1.24) ,
De_ u Y W
p Dt pXX X' pyy y' pZZ Z
Py g, Y Yoy, He Y
y z z X
e Nl H e
+X)\X+y)\y+z)\z+qu (1.43)

17-



18-

e= oT (1.44)
( )
A
o= o (1.45)
Cv ; G
c, (1. 43) b, ¢
, (1.43)
DT _ .. M Or
Dt oe T + d+ o (1.46)
2 2 2
ul+ v_T+ wlza T+ I+ I (1.47)
X y z X y z
L 1
t r roo z
_ 4 1 1°T, ‘T
AT X e g (1. 48)
DB _ B B B B _
t_t+ux+vy+wz—Q (1.49)
D
Dt B : 1.1
, Q B B Q
B Q
u, Vv, W
- —+ —+ —
(1.20) P Pty
(1.26a)  pv pF- & p+ pé ’v
v 1.
(1.41) e+, F- v+ pe - (2 V)

+ %é S (8 T)+ G



(1. 46) T @ T+ Lo &

pC C
(1. 49)
B
1.6
(1. 19) (1. 25) (1. 41)
Fogry i A ,
% ypre T 2 12
S
7 :
, , 2 6
p 7 5
2 2
%: RT (1.50)
e= oT (1.44)
, P= const,
plv 1
, , p.p f
(p,p)= 0 ( ) ,
5 , ppv>d



1.7

1) 1 (D: O!
: ( ) :
w= 0, (1. 14)
UV N_ W w_ _u (1.51)
y X z y X z
udx+ vdy+ wdz [0)

udx + vdy + wdz = do= —)((pdx + —;/pdy+ —;pdz (1.52)

-y -y - w (1.53)
X y z
®(x,y,2) ,
1 ’ ] ([(X,

y,z,t),t
. 20



(1.53) (1.21)

udy - vdx = 0

x e
+
I
o

< |

(1.55)
[ (udy- vdx) = wx,y)
Wx,y)

dg= udy - vdx

dy= e+ ~dy
v, ol
X y

(1.54)

(1.54a)

(1.55)

(1.56)

(1.57)

(1.58)

. 21



(1.55)

(1.58)

(1.53)

(1.57)
dg= 0 y= C
LI'|2
of o= -
W= O, _V— _U: 0
X Yy
b, W
X y
(1.58)
_ 0_
X y
V = _(D: _LIJ
y X
@
- 1.

(1.59)

(1. 60)

(1.61)

(1.62)



dA

1.5

1.8

(

( 1.6b)

QdA,
Q= rotv= e x

vV =

wz 0
1. 6a) ,

20

(1.63)



. 24.

LvdL=

vedL =
L

1.6

1.7

r ( 1.7),

L(udx + vdy + wdz)

(1.64)



r

LvdL:

(1.65)

Q, =

o
I
N e ~<|§ < |<

Q,

Qijon dA
A

L

w= 0,

><|§ N < < e

(1.65)

(1.66)

(1.67)

. 25.






X y z
=0 Y0 oty sz+ 92+ 92 (1. 69¢)
X y y X y y
e - _ - 2
LT (viee )Q= (Qjoe Jv+ w "Q (1.69)
] N_S Ve V ,
1.9
(Vi )v=- Lo p+ Hezy (1.70)
P P
, L U,
o_ X o _ l o_ U
T y= 1 Y= U
o _ 'S o __ _L
vVi= 0 p° = U
(1.70)

. 27.



(viee )V'=- (e p)+ (e V) (L7

Re= u,
V)
Re (n 1) , ,
. (1.71)
\ o) L N 2 o _
- (ep) + Re(e v)'=0 (1.72)
@ p= pé'v (1.73)
Re , ,
(1.72)
(vie )°v'=- (& p)° (1.74)
R _ 1.
(vice )v= - pep (1.75)
: v# 0,
, Re : ,
v=0 :
1904



1.8 : , ;

, Re= 2X_ 5 1¢°
V
10° :
1.8
, u= 0. 99u.
y Ue ( y Ue= U°°)
,
)
pUz U U.
L ) H y2 IJ 621
uU- /& pus/L,
be) ‘IL = é
pU- Re



pe,

. 30-

C
+
<

<l< < |
I

+
<

C
x|« x|
o ok

X |<:
+
11
o

< |<

on L

vh u,

(1.80) (1.79) u

x o

< fo

—_— 1.76
-~ ( )
, Re 0 , on
+ vV E-+ E (1.77)
X
+ v ¥-+ Y (1.78)
X y
(1.79)
, yn X,
1D ‘u
> X + v yz (1. 80)
(1.81)
(1.79)
(1.81)



X

U_u+ Vr_uz' _1_Q+_1_rv_u
X r p X r r r
2_
r
_u+ l I'Ve -0
X r r
I
, 1921
1.9
1.9 ABCD

d d
24, __ <dp
Fx pu dy Ueﬁx Opudy— édx To

, To

(1.82)

(1.83)

(1.84)

dx
dt

(1.85)

To



y Ue
dp/ dx : ud To :
: u=u(y) T1o=1(90)

1.10 )

(Bousinesq's approximation)

PO = Pt * (Vi )v =- &p+ pg+ pé “v(1.86)

P P Po o ,  P= pot+ Ap,
p= o+ Ap, (1.86), € po= g :

PO = & (8p)+ Apg+ pe v (1.87)

AQM__ d. Ap U, 2
1+ > Dt - poe(Ap)+ pog+ poe v (1.88)

Ap

) Ap ! Ap



«_ A
g = Eopg g, Ap P -
(1.86)
Dv _ 1. * L. o2
Dt =~ poe (Ap) + g + pe v (1.89)
- _ Ap
g pg
e jv= 0 (1.90)
[4]
1.11 :
F= ma :
a= art+ At a (1.91)
a ; ar ; Qe ; ak



(Coriolis acceleration)

a= o (wx 7T) (1.92)
a = 20X VR (1.93)
W T

ar
; Qe
C )
,
y Ak
VR , 1. 10 ,

200/rSING, 6 VR

1.10 w

(1.91) (1.92) (1.93)

Dv _ Dy

— DtR+u>< (ex 1)+ 20x v (1.99

Dv - _ ié p+ g+ J;—é _Y, (1.95)

. 34



Dt =«
Dv
Dt =«
(1. 94),
“R):
Vv .
-+ viee v= -
t
(1. 95) ,
;- 208V
)

o (ax

(Rossby number)Ro

_ U
Ro_od_

Ek= (d\iz

U ;L

\Y \
—= 4 (v joe V)r

1.
Eep+ g- ux (ux r)

2ox v+ Hay
Y
- ® (® o)
, (

- _ b l 212
r) = e 2oor

. A e X
€ p- L pwr ep

(Ekman number) EK,

Ro Ek

(1.96)

(1.97)

. 35.



1883

(turbulent flow) ?

(turbulence)

2.1

(

)



) Rex

(Tollmien, W.
(1945, 1946)

2.1

[3]

1929, 1931)

(Orr-Sommerfeld

2.1

)

37



O 55 A
) Re:r
Uoo 61 .
Rex= Ty - 420 (Jordinson, 1970) Re:
= 520 61 , (]612 0. 36
Min= 17. 5&:= 68
Re:r: Uoo 61: 950’
(1) =
1 2 =2 =2 v ow
5 + v2+ W2 /Um ,u v w
: | < 0.08%, ,
oo 2% 3%
(2)




c
—~
<
~
(ol o}
25
I

_ . du du dp
" Uiy dx~ M dy? oo x> ¥ dx
d’u du du
< Os dy2< 01 dy ] ldX<
dp du

0, dx> 0, dy ’

(3) ,
K max V*—l\()maxz 7, Ve = Tad P, Tok

: [ 3]

2.2



. 40-

( shear layer),

2.2



2.3

60
(Bursting)
A, +
To
10

(Kline, S. J.1967)

( 2.4)
100,v- = = ,
P
+ YV*

y =7 0—

. 41



30

. 42.

2.5

2.4

20

2. 6)

2.5

20°



2.6

2.7

[5]

43



20 :

(coherent structures) ,

(1)
2.8(a) 2.8(b)

(Roshko, A.1967),
’ Ul U2

. 44.



(entrainment)

(2)

entrainment

2.8

(

Roshko, A. 1967)

(Hussion, A.K.M.F. 1980)
2.9

. 45.

Qo (



Q» : 4 ,

X
, D> 40
, yi
_ Unm
- 2 y 6 ’
2.9 ( Hussion. A.K.M . F.1980)
(3)
300—500 , (Grant,
H.L) (Townsend, A. A.) :
: 2.10(a) :

. 46



2.10( b)

(a)

2.10

(b)

[6]

. 47



(turbulent spot), 2.11

(intermittency)

2. 11 (4

2.12 :

u(y)
uty) = (1- yju + yur (2.1)
UL , Ut Y )

. 48



2.12

)

; (b)

[5]

2. 13

, (b)

2. 14
: (a)

. 49.



50-

2.13

(a)

(el



2. 13

(b)

51-



2.14

2.13

(1)

(2)
2.2(a)
(b)



(Taylor, G.1.1921), 60

u ,u
u+ u (2.2)

) 1 tO+T
u= lim|z= udt 2.3
I (2:3)
T—>

' 1 ot T
|.mj— udt= 0 (2. 4)

. 53.



(

2. 15

At

(2.5)
(ua)e

. 54.

(ensemble average) ,

A )
’N )
NuUn
(u)e = N
ua mAt
At
2.15(b)
2.15



( Stationary process) (Ergodic),

(1) f+g=f+g
(2) o = af a

(3) f-g=f-g+f'gy f'g
(4) is=_fs SsXxyzt
3
(2.2) (2.4)
( ) :
( ) :



. X1 X2, X3 , Xi
(i=1,2,3 , X1
y X2 y X3
i i , Ui Ui U2 Us
1, [
; 123
| ’ u u u u
Ui Ui 1 2 3
Xi Zl Xi o X1 Xe T X
: aib =123
=123 9 ath: aibe ails azbr a:b» axbx ash
ashy azhs aib (aib- ahi)
2.4
u
N u . Ua< U< UWb
n 4 u Ua< U< u
’ N a b
(frequency) N , P,
Ua< U< Us u (probability) ,
_ 1im o
P(Ua< U< W) = JLFD N (2. 6)

. 56



u u F(u) u

F(u) = P(- o < U< Ua) = P(- o, Ua) (2.7

u
Fll o p (2.8

(probability density function),
F(u)f _uwp(u)du (2.9)
u ou oF (u) u o
[ ~ p(uydu= 1 (2.10)
u , F(u) 0 1 , 2. 16
(a)
u
2.16



(2.11)
_ (u- u)’
p(u) = 2—exp - o (2.12)
u u
(U)e= uf :up(u)du (2.13)
o
OZJ': :(u- u)’p(u)du (2.14)
0_2
2.17(a) u=u ,p(u)
o , U u : u
=uxo p(u) I :p(u)du= 1
u , u= 0,
p(u) 2. 17(b) p(u)=p(u)



2.17

2.5

u"= o (variance) ,

N

(2. 15)

(2.16)

. 5O.



(standard deviation), o :

u'’ (skewness)
F
(0] 3 = 0, =0
o]
=0 o> 0, ,
< 0
F
F
o - O Ok (Kurtosis)
w=3 O
' 2
, Ui u i

(turbulence intensity) i

2.18 [

60-



80%

2.19

N

c

2.19

(root-mean-square, rms)

2.18
Uo

0. 115Uo= 3v- )

[l

61



2.6

(corrdation), ( covariance)
(1) Us, Uj ,
uaw'= o uhup (Ut ut)dutidyg (2.17)
p(u'i,u'y) , p(u'i, u’s) du’idu’ u'i
ui Uit du'i , u' u'i u'i+ du's
- u'iu’;
(correlation
coefficient) R :
Ry= —— = ( ) (2.18)
u'i u'f
(2) , t t+t
: (autocorrelation) Us
Qe(t) = u'+(t)u'+(t' + 1) (2.19)
I I I I +
Re(1) = Ul(t)u_,lz(t t) (2. 20)
Uz
(3) (spatial
correlation) X, r,

62



X+ r,

Qi(x,r) = ui(x)ui(x+ r) (2.21)
Ry(x,r) = —XIUL(X+ 1) (2.22)
u'i(x) uf(x+ r)
9 (1,j=1,2,3)
, iz] 6
i:j 3 2 Qij(X, I‘)
Ur(X1) Us( X2+ r) u2( X1)u'2( X1+ r)
2.20
f(r)= u'1(Xa) %(X1+ r) (2.23)
g(r) = U’2(X1)%(Xl+ r) (2.24)
2.21  f(r) qg(r)
r-o , f(r)
g(r)
P’ T 2. 20
CI
uip' usT u'ic
(u)a(u'«)a(u'i)s,A B r



2.21

2.7
(microscale),

(dissipation scale); (I'ntegral scale)

(macro scale)

Re(t) = Ua(t)u_:(gt + t)
I CRe(t)ydt= Te (2.25)

Te : Te

us Re 2.22

Re(t)
. 64.



Re(t)

Re(t)

Te

_ Re 1 Re| .2
Re(t) = 1+ i ot+ o ¢ ot +
2.22
Re _
t ' t o 0, t '
Re(t) = 1+ & —Re
ST 2t o
t2
RE(t) = 1- _l_é
1 1 'R
T 5 ¢ . (2.26)
Te Re (1) t=0
t ) Ui
f(r) g(r)
X1 , A X1, B X1+ r,

,ui( X2+ 1)
65-



Uif Xll Sr

Ui(xa + 1) = w(xa) +

i) + = WGy + 2w

Ui
Ii—:O
u r (

(2.23) (2. 24):

U's(Xa)u's(Xs + 1)
u's

f(r) =

U'2(Xa)U'2(Xs + T)
g(r) = T

ur(X1+ r)
I + —_ ! +
Wa(xs+ 1) = uh(xa) + 1= 20

uz(x1)
66-

u'ls Xl! + LZM_F

2.27)

u's (2.28)

(2.23)

(2. 24)



U'l! Xl!
r

u's(x2) u'1(xa+ r) = u'i(x1) + ru':(xz)

+ r '1(X1) U1!X1!+
(2.23) (2. 27), (2. 28),
T o s 2
f(ry=1- —= - + = . -
(r) 20 r =0 Au? ot o
(2.29)
I RV S N
N oou? oor =0 2 r? - (2.30)
r_2
f(ry= 1- 5 (2.31)
i
g(r) = 1- 5 (2.32)
As
11 w." _ 1%
ANToo2uor o =o 2 - (2.33)
u. ° U’
r '’ r
1)\f Ag
' )\f )\9
e
r 7)\f A9
N Ao
M= 2A (2.34)
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/\ff :f(r)dr (2. 35)

/\gf g(r)dr (2.36)
U= Ui, usn u
_t =-u _x (2.37)

(Xe+ 1) - xa=u[(t"+ t) - t']

t t'+t u's t'
X1 Xatr u's X1
Ui(X)u'+(Xa+ r) = ua(t)u«(t" + t)
(2.23) u's(x)u's(x:+ r) = u'if (r)
(2.20) ur(t)us(t' + t) = u'iRe(t)
f(r) = Re(t) (2.38)
I Of(r)drf ORE(t)drf CRe(t)dt jou
A= uTe (2.39)
A= UTe (2.40)
2.8



(1)

1.8 ’
_QI+ i ﬁ = Qj L + Vv
t Xj X X
DQ:i
Dt ’
Q,
Q_ X
Q S
Q= Q_XLioﬁ: Qﬁ
Xi S Xij S
(2.41), , i S
DO _ oY _ Q D(39
Dt s~ & Dt
Q &%
. -
X2
1 U2
e .
X1 X2
Ql 1Q2
(2.42)
DQ. DO,
Dt Q:m Dt Q-m
Qi= Qe™ Q.= Qe ™

Xj

(2.41)

(2.42)
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Q’= Qi+ Q)= 2Q5cosh2mt

, + mt, Q
’ ’ Q2 e mt
mt ,Q2 ’
(2
o —U
Xj
1,j= 2,
2.23 Qo
Ui
X2
X2
X1
2.23
Ui
, ,us= 0, u= =0, =0
X3
Qj j y ! !
Xj
(3)
X1 !
X2, X3
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"( 2.24)

2.24

(4)

cascade)

(Bradshaw, P.)

»[5]

(vortex

. 71



2.9

: (frequency spectrum)
; () (wave number spectrum)
(energy spectram)

, n
: ( ) , W T
21, W= 2T
_1_2n
Tl T - n - Q)
X1
_ -1 _n
Ut uT, ke u.T B Uz
21 ) 2T[n, uz,
U1 1 (0))]
, ki= = ,
21T u:/ 2rm Uz
k1 k1 L

72



I

U1

Ff Ea(n)dn (2. 43)
Ei(n) u'1(t) (energy density spectrum) Ei(n)dn
n n+ dn d(u'i),
_f Es(ki)dk (2. 44)
, E1( ki)
E2(ku) 2.25
2.25
k n
( threedimensional energy spectrumfunction)
E(K)
[ E(dk= =1 (2. 45)
E(k)
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. 74.

(energy cascade)

2.26

2. 26



I (1)

20% :

( Batche or Proudman 1956)

limE(k,t) = 1(1) Kk’

I(t) = a‘;[ :r“f (r,t)dr

D+
E(k, t) :
( energy-containing eddlies) Ke
le
_ 1
7 ke
1 du? sl
==& (KE)
€ v,
ev
L - const
v

(2. 46)

(2.47)

(2.48)

(2. 49)
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: (equilibrium
range)
(Ko moropos, A. H. 1941)
Re ;
€ Vv ;
V?, 1/4
n= : (2.50)
v= ()" (2.51)
Ka
e = ﬁ (2.52)
E L°T ° (2.50) (2.51) ,
E(k, g V) :
E(k) E(k)
NE T VZI’] = f(k,n) (2.53)
Ka :
u’?, Y
e
Re= :
Y



N

Re=
ke kd y
Iem I’],
Re'’>>> 1 Re' >>> 1 (2.54)
(Tennekes & Lumley1972)
le
N 10 Re 100
4,
Y 3 ,
(inertial
subrange)
E(K, 1)
E(k, t) = A&’k *° (2.55)
’ = 5/3
Re'>>> 1 Re’® >>> 1 (2.56)
Re 10'—10°
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1895

3.1

x |e

(

)

(3. 1)



:_ (ui + U’i!_E_i_ L_o
Xi Xi X Xi
ui= 0,
Ui _ 0
Xi
(3.1) Uit u) W
Xi Xi Xi
(3.2)
Ui 0
Xi
3.2 —
_ui _Ui 1D “us
+ U; = - + Vv Fi
t i P Xi Xi Xj
Fi i

ui= Gi"‘ Ui, p= p*t p'

—t(Gi+ uy) + (U + u) ;(Gﬁ ui)

2

- i__(5+ p)+ v (Ui + w) + Fi

P Xi Xi X
Ui = _u u; 1 p Uy
_'+uj_'+u,-_'=-__p_+v L OE,
t Xi Xj P Xi Xi Xj
. _Ui » . _u
) — = —(uilj) - Ui —
X X X

(3.2

(3.3)

(3. 4)

(3.5)

. 79.



UJ7]_= z(u.uj)
(3.5)
U R o R A ¢
t+ J J_ p Xi+ p ] U X; pU|UJ + FI
(3.6)
N-S (3. 4) , - puw
) I~ | ,
1= |
(3. 6)
_ U
X H Xi
- M Ui Ui
i H X; XJ’LI XJ+ Xi
— =+ =—"2=0 =0,
j Xi i X Xi
_Ul _u —_—
- Sij
Xi Xi
—_ 1 u_

80-



I T VA
y "+ . = Xj(2uS.,) (3.8)

Xj X]
E ZIJS_“ ’ : S,
- EBij + 2U8_i1= Ei (3.9
i kronecker 9, i=j,.u=1 #j,5i=0
Si = S_i+ Si (3.10)
2i = Eij + z'ij (3. 11)
TR SRV R AT TSP
t x T op ox SN PUW ' '
L. 13 .
Ui X, 0 X 2 P Uiu; (3.13)
4 1 3
3 1 : 6
(- puw 9 Uil = Uj Ui, 6 ),
10 ’
: 1.9
( )
et R e l—p—+—1—u£- P U1Uz
X1 X2 P X P 2 X2
(3.14)



82

R _ 9
X2
I
X1 X2
l—p+ l—ru
p X pr r
B_
r
u, 1. (v)_
X r r
y Vr
N -S
ujﬁz_ l—Q+
X; P Xi

(3. 4a)



—~ A~ ~
~— N~ ~—

X] Xi Xi X]
y—ur U
X Xj Xi X Xi
(34a), Ui
i Ui Ui u
L=+ u —=- =2 y— =y =y,
t i P Xi Xi Xj Xi
Ui Uj Ui i i ' i
11 NV QI
X Xi X X Xi Xj Xi Xj
uiu uiu
1 1 + _u] 1 1 _u] _Q
t 2 X 2 j P
Ui u Ui u Ui
=V WU — . - —t
Xj Xij Xi X Xi X
u u
Uili = . —u R+ Uil + V—u; _|+ _Uj
2 X p 2 Xi X Xi
() ) ()
u Uj u
- v+ (3.20)
Xj Xi XJ
()
(3. 20) ,
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i=j,- uu ,
Ui u Ui = =
-V — + — — - \S; S
X Xi Xj
1 I 1
— vV —_ 2
Si |_ Uil Vv

Uil joui VUi
uil; — VZSij
i

vi Sij QUi = kvl Sij QUi

V|§ij iogij = k2V|§ij i0§ij

Uil iQGi _ k1V|§ij iﬁai Ckivl ke

W, ow - 25w 2v. 2°¢
v U U Ui i Ui

Xi Xi

T __

X keWISiSi | keyl ke
V _Ui + U Ui 2VSi Si ks 2ks v 2ks

X Xi X
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Re

Re

(3.21)

(3.22)

Ui
X
(3.23)

u
Xi
(3.22)

+
N = 3 -
ol @~ _ - )
. =15 —~
5 —_
R | -
>
_ + - _w_vm
I
e 2
< _HM
5
| 5 o _
2+ ~ —~ )20_.2) —~
~ (,D_.p( — ~— o0
—| o - .



(3.22)
1__

—uiui = -

2

i=j= 3

X

Xi

(- wu) (- ue w)

, U2nN U1, U2

(3.24)



3.1

(8a—

—(- Uil jous)

X2

; (

3.1

2

()

)

[6]

(3.25)






3.2 (el

(a°) - U
3.3 (  Klebanoff 1955 ) ,

90-



x2< 0.19 , X2 ,
3.4
Q= Qi+ O (3.28)
1.8
(1.68),
Q
S =0 (3.29)
(3.28)
(Qi + Qi): Qi+ Qi=0
Xi Xi Xi
Qi 0
Xi
O _
=0 (3.30)

(3.29)



o 0 (3.31)
2.8
2
QI+ Uj&: Qjﬁ'k V) 2 (2.41)
t X X Xj X
(3.28) (2. 42)
i Qi _ _Ui ‘0
t + U X - Q X, Y X X, (3.32
QI - Qi QI
UJ_= Uj - + UJ_
Xj Xj i
W 1w w1y
Xio 02 o xox T2 %X
oL ou oy 1wy
Si = 2 x,+ x.’R”_Z X Xi
Q ?“ = QS+ QR (3.33)
i
Sij= Sji, Ri= - Rji, QjRijZ 0]
jS: QjSij (3. 34)
Xj
Ui - - = -
Q; 72 QSi = QSi + QS
j
(3.32)
0O - —' ' " - - 2—
&+ Ujgl:- UJ&"' QSi + QSi+ v
t Xi Xij Xj Xj
(3.35)

92.



7 ; ’ Q’i ’ u' ’ Q,i
Xi Xi Xi Xj

TR S L o Ry
XJ(KZUI)_K2J Xj+ Ui Qi Si

Xj
(3.35)
- = o ~
_Q'+ Ui &: - _(UJQI) + _(UIQJ) + QiSij + v QI
C ) ¢ ()
(3.36)
() | ;
) U () Q
S ()
()
3.5
Ui _
Xi 0 (3. 2)
Ueu e TRl Gu T
t Xi P Xi P X Xij
3. 6)
4 —



(6

. 94

: (turbulence model),

(MVF) (MTF)

(Boussinesq, J. V. 1877)



) V )
Xj Xi
( ) W
Cwu= v g 2 (3.37)
X Xi
Vi Y ;
1 v 1
v, ( )
(3.37) i=j uiusi,
2 2\ %
Ui
Xi 0, v ' (
)v
(Prandtl, L.1925)
’ Uz Ulz,
— | du | dus
puiuz = pl dx. | dxs (3.38)




_ 2 dul
= | 4% (3.39
(3.38) | :
| = KXo (3.40)
X2 1K ]
k= 0.4
( )
, b
b,
du: 1 — -
dXz = F( Umax - Umin)
-~ pUUz= PKD(Umax - Unm du, 3. 41
pUlUZ— p (Umax Umm) dXz ( . )
( )
(Kérman, T. von 1930)
(1) :
(2) :
| = Kdal/ﬂ 3.42
~ "dx./ dx3 (3.42)
K (3.39 ,
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, Uz
Uz ,
Uz Ui,
UM Uz, X250 ,u=0, w#O
, (1942)
e dus t L dw
W= dx. E dx3
1 1
3.
(Taylor, G.1.) 1915
X1 ) u:

(3.43)

(1932)

, Qs



w

w H

w

Q= lo
X2
— U- Uz U
Qs= - " =-
X1 X2 X2
—
, U1
Q=- lo—),
X2

X2
. U1
Uz Iu)_
X2
—(- pu) = pli|—=
X PpuUiU2) = Plo X»
u'u’ =L |2 E
- 1U2
P pr X2
w = 2|
’ ’Iw X2
, o
—k

98-

w

(3. 44)

(3. 45)

(3. 46)



9= Z- um
3.3
K - k_ o ouwl, p
t + UJ Xj_ X] uJ 2 p
Ly U, u W
X Xi Xj
, (3. 49)
—_ W w2
U|UJ— AV Xj + X 3k6u
i=
6ij— - J
17 |
w= C KL
Cu , L

(3.47)

(3. 48)
(3.23)

Uil

Y=

(3. 49)

(3. 50)

(3.51)



j uui  p _ wm_k
- Ui 2 + p = G X, (352)
k3/2
€= CDT (3.53)
o Co (3.52) ,
(3.53) , kK
_ o . 32
_k+qu M _K uﬂ_l__uLﬂ_CDk
t i Xi Ok X Xj Xi X L
(3.54)
k
C.Co= 0.08, 6= 1
L 1
: ( )
Q 1/ 4
L = o’ KX 2 (3.55)
1]
k
, L
—k-¢
L
k L )
k €
k-¢
k L :

100-




L :

Z= k"L" (3.56)
Z=¢m= 3/2,n= - 1,
k3/2
€ L (3.53a)
N -S , €
(Rodi, w.)
€ [11]
£ D-E - —(Td). gy Uil U
t * U X - XJ(UJE) 2v Xk Xj Xj
2u’_ 2
- 2V _— (3.57)
£ ,
—_ M _€E
- WE = G X (358)
Ui Ui U Ui C T g
L= = - 2 V I = Cls_- Czs -
Xk Xj X Xi X; € k
(3.59)
k = u’il.,IJt i ,Cls C2s
X.

J

[11]
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_€ - _&€ _ _ M _£ I £
t + U] Xj - Xj ] + (Cls € CZe) k
(3.60)
W
k2
w= Cy ; (3.61)
k-€
(Launder) (Spalding) :
C. Cie Ca (0 (0%
009 1.4 1.92 1.0 1.3
k-¢
k-¢ ,
[11] ,
k-¢
1.
, (3. 50) ,
N_S ]
, U U

Ny , :
102-



D_

Et(U'iU;) =165+ Ti+ Py + & (3. 62)
T u,
TGi— - Ui Uk X1 U Uk X
Ti= - ;(u}u}uk)
Pi= - = U2ty 2
p Xj Xi
E&i—V _FLIJ' 2 th t
k Xk Xk
TTj )
y y k‘E
2.
70 ,
, (3.6)
() ( ) : :
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4.1

: (transport processes)

( ),

(diffusion)

(molecular diffusion), ,
: (turbulent
diffusion), , 10°
10° ,

(advection), :
. 104-



(dispersion)

1921

4.2 )

(Fick, A.) 1855

- 105-



Q=- Dn—° (4. 1)
Q Xi . C (
); Dnm , L%/ T
(4-1)
: xi( 4.1),
X1 ( )
c(x1,t)
X1
Q (X, t), X1+ OX1
Q(x:, t) + ))((11 t
4.1 X X1, bo'l
Xa, 1 5X16t,
X1
C!th,tl&_ 5
;Q(xl,t)éxlét+ —tc(xl,t)étéxl: 0
Q( X, t) c( X, t) _
v, ¢ =0 (4.2
(4.1) (i= 1)
Ll et p, —4Xut) Xt (4.3)

- 106-



(4.3) 4.8 )
2
1
c(x1,t) = exp - 4D ot (4.4
ATiDmt
=0 x1= 0 , X1
C X1 )
2
LX) _ —(—’Jf(_x)'(_t (i= 1,2 3) (4. 5a)
C ? °C
- = m + +
i D N 2 (4. 5b)
—f Dn c (4.50)
4.1
(cm?/ s)
02 20 1.86 10 °
N acl 0 0.784 10 °
25 1.6% 10 5
50 2.63 10 5
10 0.6% 10 °
4.3
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(random walk)

) X1 ’
X1 X1
N
1 1+ ( N ) !
2N pl q’
p+ g= N p- q= S (4.6)
(4.6)
_ 1 _ N S
= 2(N+ S) = 5 1+ N
) \ S (4.7
q= E(N- S) = E 1- ﬁ
N ;X1 S,
N! /(p! q!)
_ N!/(p!q
P = A (4.8)
(4.7)
_ N !
Ty N s N, s o
2 N 2 N
N 'sn N, (sterling )
1 1
Inn! = n+ 5 Inn- n+ 2In2n
(49) ’ N ’P
. 2 s
P= Zep - > (4.10)
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N , Sl
a 1 N :
n= 2 SI= xi, (4. 10)
o X1
P = texp olat (4.11)
(4.4) (4. 4)
t X1 , (4.11)
t X1 )
_ 4. _ NI
Dn= Jla= (4.12)
(4.11)
_ I X1
P = exp - AD.t (4.13)
TD mt
Dm N X1
t X1 X1+ OX1 oP
X1 1/2 L1 2 ,
[, X1 X1+ OX1
1 oxs
2 |
X3 o X1
oP = — &P " Dt = 9 XP - 4Dnt &
TDmt 2 T[Dmt
(4.14)
oP
Xt OX 1
0= 2Dt (4. 15)
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4, 2

4.2

4.4

110-

(4.4)

_ x1dP
o G
J’ dP
0
t
_J' xidP
Xi: Ow = 2Dmt
J’ dP
0
X
Dm= ot
( )
(4.5)
) X1

dt

C(Xl, t) =

c(x, 1) = 27“"1 3M= M P,

exp -

2 D mt

4Dyt

(4.16)

(4.17)

(4.18)

dx: dx. dXs

(4.14)



cu:dx.dxsdt,

Qdxzdxsdt = - Dm idxzdxsdt

4.2

_(del dx2dxsdt,

Cu.+
X1
- Dn L — Dm_C dx: dx=dxsdt
X1 X1 X1
— CUr- Dmn -~ dx.dx.dxsdt
X1 X1
X2 X3
— CUz- Dm =% dxudxodxdt
X2 X2
I _C
CUs - Dn dxdx2dxsdt
X3 X3
dt C ;
C
_t dtdxdx-dxs
) ch y

111-



C _C L
— = - — ¢cUr - Dnm + — cuz- Dn
t X1 X1 X2 X2
C
+ CU3 = Dm + Fc
X3 X3
=< —(cui) + —(cu2) + —(cus)
t ! X2 ? X3 °
°c °c °c
= Dn 2 + > + . + Fe (4 19)
X1 X2 X3

—f+ —(cu) = Do+ Fe (4. 19a)
(4. 19) ,
4.5 —
1921 ,
[13]
X2 va( Vi
, ui), t t=0
Y2(0)( Y ) Ya(1),
Ya(t) = YZ(O)f ;v2(t’)dt’ (4.20)

112.



Y.(0) CY2(0)= 0 va(b) Y (1)
Yo(t)= 0
to, t,
Y2(tot+ t),

Ya(to + t)f Va(to+ t)dt’

) Y2(t)

i) :‘[Tl Y+ Dt

=‘ﬁ1 :ﬁto ;ﬁt' ;Vz(to + t')ve(to + t")dt”

t ] t n 1 ' ! n
J’: Oﬁt At va(to + t)va(to + 1) dto

t
J'= Jﬂt' dt"va(to + t)Va(to + 1)

tO 1

IIO ;dt’dt” :Iz ;Ft’ :dt"
di'dt” 0 t , ;
: 2 (
4. 3) Y3(t)

Y3(t) =Iz OJit' Va(to+ t)Va(to + ')At (4.21)

v2(tot t')vz2(tot t")
t" t'=1
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Rc(1)

vi(t)vi(t + T)
Vi

R. (T) =

(4.22)
(4.21)

0

Y2(t) 2 oJit" - eve(t')v(t'+ 1)dT

t

JZ oJit" o v2(t')vz(t'- T)dt

4.3

t’

JVz oJit" oRL(T)dT (4.23)

J' ;t'RL(t')dt'

_[ ﬁt :RL(T)dT=j-t' :RL(T)dT

ft ;RL(T)dTI ;TRL(T)dT

(4.23)
Yi(t) = 4\/_ ;(t— DR (T)dT (4.24)
K ampe de Fériet(1939)
(4. 24)
1
T ,R(D)=1 (4.24)
Yi(t) = Vit (4. 25a)
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Y3(1) = Y'o(t) = Vit (4. 25b)

, t
2
t ., t=t L R(T7)=
tm t
J’ (t- T)RL(T)dT=It ORL(T)drI CTR(7)dr
t , ,
J' CRy()ydt= T (4.26)
, (4. 24)
Ya(t) = 2vatTe (4.27a)
Yi(t) = Ya(t)= Vi 2T, (4.27D)
, t
TL
. tn T (4.25) ; t
mTe (4. 27)
, , o t
ltm TL )

Y3(t) t
(coeffient of turbulent or eddy diffusion) D

=[v> CRu(m)dt (4.28)
115.



A= fE R
Y2(t)
c (4.3,
_C _ Cc
(- D: 2
c( x2) t= to ’
tm T.
a B (vi)a  (Vi)s,
Wi = (Vi)B' (Vi)a
(Yi)u (Yi)B Zi

- 116-

(4.29)

(4. 30)

tm T

(4.31)

(4.32)



zi= (Yi)e- (Yi)a= Zi(O)f ;Wi(t')dt'

to

Di(so,t

(4.33),

1ds

2 dt

= Zi(9, t) iZi(SJ,t)

= Zi(9, ) wi(9, t)

Dr(&,t)f ;Zi(s),t)wi(s),t)dr

(4.35)

—_ —_— t
g = sﬁf- 2Di(s, ) dt’ =

& - g:J.thﬁt’ wi(s, ) wi(s, t' - 1)dt

d
dt

(4.33)

(4.34)

(4. 35)

(4. 36)

(4.37)

$ +I2 ;ﬁt’ :wi(s,t')wi(so,t' i

d Z Z_ 45 'fr  Tro o o
S S = dJZOﬁt 0W.(so,t)w.(so,t T)dt

T)dt
(4.38)

N =

(4.39)
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’ tO '

wi( 9, t) wi(s,t- 1)= wi(s, 0)wi(s, 0),

Di(s,1) = Wi(S, DWi(, £) jat = Aut (4. 40)
S(s,1) = S+ wi(9, )wi(s,1) jot° = Ait® (4.41)
J— —_— 1/ 2 _
ﬁ $- s= Wils.hwi(s.t) "= A, (4.42
v 1/ 4
A s (D s<nnE L,

_1les
A1= 3y (2) smn Re

£, A:1= 8. 25(?,53))2/3
2. t
t ] 1
So , €

wi( t)wi(t) = Aq¢t, Az
D(t) = A-gt’ (4. 43)
g(1) = Laner’ (4. 42)
f: %Am (4. 45)

t1/2

D.(t) (1) t,

[6]HIinze
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D: (9 = %Azs
D S
4/ 3

1/

4/ 3

(g)zls

(4. 46)

(Richardson, 1926)

_1d¥¢
Dr = 2 dt

. 2Dt,
ds_ D:r _
dt 2t

t— 1/ 2
4-1 ,
Y, Y’

Q-l/z
2'[

§=zzi(t) = [(Yos- (Yod[(Yds- (Yi)d
= (Y)s(YDs+ (Y)a(YD)a= 2YiYs

(4.47)

(4. 48)

(4.49)

1/ 2

S
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Yot ,
Dt Vg A\
t () |O.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 10
?( 10 “m?) 0.06 0.23 0.53 0.93 1.44 2.00 2.59 3.19 3.78 4.38
Y2 (10" 2m) |0-24 0.48 0.73 0.97 1.20 1.41 1.61 1.78 1.94 2.05
[ ] Y? ot Y? ot
Y? ot Y2 ot 4. 4(a) (b)
(a)? t t> 0. 7s :
AY>  Yio- Yi; 4.38- 2.59 e
At ~ 1.0- 0.7 0.3 = 6.0 10 m/s
(4.28)
1A 2_ 6.0 -4 _ -4 2
Dy = 5> At ? 10 "= 3. x 10 "'m‘/s
(b) Y t . (4.25)
Yi= Vit
=  _Y? 0.48 o
V2 = T —07< 10 "= 0.024m/ s
vz = 0.0006m*/ s’
(4.29) Dy=  VIA
o

Engineering
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4.4 4.1

_ Dy 3.0x_10°* L,
AL = == oo - 1.25¢ 10 °m
2

4.6 —

(X1,X2,X3) t )
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c= (X1, Xz, X3, 1)

4.4
—C+ — + — + —
¢ Xl(cul) Xz(cu2) xa(CU3)
°c °c ’c
=Dn 2+ 2+ 2+ F (4.19
X1 X2 X3
C
c . Cc= ot C,w= ut U
(4.19)
—(c+ ¢)+ —[(c+ ¢)(u+ u's)]
t X1
+ —[(E+ c’)($+ u'z) ]+ —[(E+ c')(ag+ u's)]
X2 X3
2_+ , 2 _+ , 2 _+ ,
— Dn (czc)+ (c 2c)+ (czc) + Ee
X1 X2 X3
U1
’ , +
X1
U _Us_ 0,
X2 X3
c _— - -
s ;(CLH) + ;(cuz) + ;(Cl.h)
=- —(cUu1)- —(cu2)- — (cus)
X1
¢ ’c
D it gt g v R (4.50)
(4.19) ,
- ;(CU i) 3 cCui
Xi
c 3
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Z<|0|

- c'u'i= Dy (4.51)
Dij ,
(4.51) (4.50)
- 2~ 2
C, 77y _ ~ _C c
¢t Xi(cu.) = D Xin+ Dm ot Fe (4.52)
) Dim Dm
. Fc= 0, (4.52)
;- Z
<. — \ = D. .
i Xi(cu) Di i X, (4.53)
Di;
Du D2 Dss3 (4.53)
_ _ -
c, T _C_ c
¢ 7 oUTy D Xi Xi (4.54)
, D11= D2= Ds3= Dy,
c. - _c ’c
_t+ Ui7i= D. _— (4.55)
c'u'i Dsj (Batchedor, G.
K.) (1949, 1952) ,
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P(x,t),
P(x,t)f P(X,t)Q(x- X',t,to)dx’

P (X, to) , Q(X, 1, to) to t

x (1) , P(x,1t)

2
PLGTH o, PRt (4.56)
t Xi Xj
_ 1 d—
Dy = 5 4t XiXj (1) (4.57)
(4.56) (4. 53) , 7_(6&)
Di (4.57)
(4.57)
Di = const (4.58)
X2
Y Gz,
Gz = f (1, ) Va( to) dis (4.59)
to T

. 124



; Cy(to, ) t

Yo,
6o, 1) = - Ya(to, 1) <L
_d
V2 = thz(IO,t)
(4.59)
GV = - @f Ya(to, 1) SYa(to, Dt
B dc 1d=
= dxe 2 at e
Gv2= - Dy ddxcz
D, = Ldg Yi(1) = Yao(t)va(t)
(4.22)
D, :J'\E Ru(n)dr
(4.61) : ,R(T)
, (4.61)
(Dy)m :IF CR(DdT= VT VIA
) t— oo 1DV
(4.62) D A
D. ( )

(4. 60)

(4.61)

Dy



(Reynolds anal ogy)

4.7

(1)

(2)
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(3)

(4)

(3)

(6)
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4.8

1.
=0 , M ,
(x1 )
2
_C_ _cC
(= Dn 3 (4. 3)
c(x1,1t) M, X1, t, Dm
, C M , C
% I ) Dm
L _
T Dt
c= —M—f X (4.63)
ATDmt 4D wt
4 4
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f, n= (4.63)
4Dnt
(4.3),
df _
dn 2nf = 0
f=ce"
J- . cdxi= M
(4.65) (4. 63) (4. 66) o= 1
B X1
c(x1,t) = exp - Dot
ATDmt
C X1
( 43 )
2Dnt= O o= 2Dt
(4.67)
_ _M Xi
c(x1,t) = 2—exp o0
2.4 (2.12)
: 2.19(a)
p(u) C, u X1, o
t 0- ) ]

Cpf - xicdx: P

(4.64)

(4. 65)

(4. 66)

(4.67)

(4. 15)

(4.67a)
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5.7

o
) X3
X1X2
c °c ‘c
- = D1 7%+ D27 (4.68)
t X1 2
D., D2 X1, X2 ,( D.=
D:= Dn
)
C(X1,Xz2,t) = €(X1,t) (X2, t) (4.69)
CL X2 , C2 X1 ’
2 2
C C C C
_t: _t(01C2) = Cz_tl+ Cl_t2= CleT{'i' C1D27§2
o ‘G C ’C
: a C
(4.67) :
M f_f cdx.dx:
. 2 2
X1, X2, t) = CiC = ex-Xl-X2
C(Xu, Xz, 12 P~ 4p.t™ 4Dt
4t DD
(4.71)
| c °c
t = Dii i X (4. 72)
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C(X1,X2,X3, 1) = E M 2eXp - X3 - X - X
o (4mt) " (D1D:D5s) 4Dt 4D.t  4Dst
(4.73)
Mﬂ’J’ cdx 1 dx 20X
(4.73),
(4.71),
(4.67)
2.
X1 X1= E dE
M(E) = f(&)d¢E (4.74)
4.5 , t X1
(4.67)
2
de = f!g!dgexp ) le- §)
4D 1t
41D 1t
c(x1,0) = f (&) as< xa< b
, t X1
b 2
C(Xl,t)f L& o . =8 4 (475
" 41Dt 4b:t

f (€) ,
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4.5

) 0)’
t= 0 f(5) = S
B B x1=2 0
, (4.75)
co 2
Co X1 -
c(xl,t)f T ———exp - (ﬁ)— d¢ (4.76)
41D 1t
W= (Xl' E)/ 4D1t,
xll 4D1t 2
c(xl,t):ﬁ’; T e dw
_ _G ? X/ 4D—f w2
Tt 2 .f 0 € dw
X1
= % 1+ erf —— (4.77)
4Dt
erf(z) z ,
erf(z) = % e dg (4.78)
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cerf(- z)= - erf(z);ef(0)= 0;erf(0 )= 1

1- erf(z) = erfc(z) (4.79)
(4.77) 4.6
4.6
4. 2, o
o= 2Dt D: Co ,
X1
4.2
1 x/ o X 2
o o o e ©

0.0 0.0 0.0

0.1 0. 1129 0. 0398
0.2 0. 2227 0. 0793
0.3 0. 3286 0. 1197
0.4 0. 4284 0. 1554
0.5 0. 5205 0. 1915
0.6 0. 6309 0. 2257
0.7 0.6778 0. 2580
0.8 0.7421 0. 2881
0.9 0. 7969 0. 3159
1.0 0. 8427 0. 3413
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x/ o

1
X X ex - dx
5 erf = 5 Tn o &P 202
1.2 0.9103 0.3849
1.4 0.9523 0.4192
1.6 0.9763 0. 4452
1.8 0.9891 0.4641
2.0 0.9953 0.4773
2.5 0.9996 0.4938
3.0 0.99998 0.4987
4.0 0.49996
w 1.0000 0.5000
t=0 ,
X1= 0, = 0, X1 ) x1= 0
Co, : c(X1,t)
X1
c= of = of (n) (4.80)
m
_ X1
n=
Dt
dc_dc n_ _1nd_c
t dn t 2t 'dn
‘c _1 d’c
X:~ tDm dif
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(4.3),
1 df  df

- anl_ dn’ (4.81)
f(0)=1,f(0)=0 c(- x1,t)= c(x1,t),
+ X1 ,
X1
c=0C 1- erf
4Dt
X1
= oerfc (x:> 0) (4.82
4D nt
t , X1 4.7
4.7 ol
CO,
, ot oC
, t
: T ot M= f (t)dt
4.8 , (t- 1)
f (1)dt X3
X = — exp - 4Dm(t1— 9 (4.83)
ADm (t - T)
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t f (1) X3
C(Xlit) o exp - j dt
f 4D (t- 1) ADn(t- 1)
(4.84)
X1 a< x:<b
(
) xi= & dE
T drt
4.8 5M =
f (&, 1)dédr, (t- 1) xu
_ f (& 1) (- ®)°
oC = exp ADn(t- 1) dédt (4.85)
4T[Dm(t- T)
L f (£, 1) (Xa- &°
c(xl,t)fJ'O a &P - Do D dédt
4T[Dm(t- T)
(4. 86)
f(&1)
(4.73)
B M
c(X1, Xz, X3, 1) = (4T[t)3/2(D1D2D3)1/2
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X X 5 X5
4Dit - 4Dt 4Dst

M_HI cdx 1, dx20dxs

X exp -

,D:1= D2= Ds= Dn, r’= x:
+ X34 X3,
M 2
c(r,t) = Wexp " DAt (4.87)
m, m T dt
mdr, (t- 1) r
_ mdt r?
dc= [4TD n(t - T)]s,/zexp ADm(t- 1) (4.88)
t r
t t m r’
c(r,t)f Odcf  TaDnt- 017 © ot 1 dt
(4. 89)
_ r
= [4Dn(t- 1)1
dn= r _ul dt
r] (4Dm)l/2| 2 (t' T)3/2
r
1= n= p—
4D nt
1= = 00
(4.89)
_ m ADyg’ © )
C(I’,t) - 8(TDm)3/2 I‘J o DmteXp(' ﬂ)dﬂ
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o(r,t) = ——erfc ~ — (4. 90)

4.9
(
) : ,
, ui= U, 2= us= 0 :
( )
, (4. 54)
- _ - 2
_C+ Ui_C— DII <
t Xi i Xi
—E+ U —E =D ‘c (4.91)
t X1 Xi Xi '
U X1
X'1= Xi1- Ut (4 92)
; t= X,1
_ . — —
to- xh t. T rT T YUt
(4.91)
- 2 2 2~
_C= Du ,(:2:"‘ Dzz_,(.zt"' DEY ,Czi (4.93)
t X 2 X '3
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(4.72)

: ) X1 x'1(= xi1- Ut),
Dm DII
1 ()
( )
2
_C _C _ _C
t+ U . Du X 2 (4.94)
2
o(x:t) = exp X14'D1:ft (4.95)
41D 11t
2 ()
C c °c °c
_t+ U;: Dnz+ D 2 N (4.96)
(x:- Ut)® x5
c(X1, Xz, t) = exp - ;Dnt - 4D222t (4.97)
4T[[ D11D22
3.
(4.91),
M
C(X1,X2,X3,t) = (4T[[)3/2(D11D22D33) 1/ 2
< exp - (X1 - Ut)z_ X5 ] X5
P AD it ADnt~ ADat
(4.98)
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c(x1,0) =

(X1, t) = c 1-

= D2= D= D,

[10]

M,

(4.71)

M. ot
41D

140-

X2= X3

,ot= ox./ U
D:= D= D

i e}

c(Xz,Xs,t) = 4]"\[/It_D

(X2+ Xx3) _

&xp - 4Dt

X1= %+ oo
1 = 0
, (4. 82),
X1 - Ut
erf (4.99)
4Dt
, D11
: OX1,
4.9 , U
M &, &
(X2 + X3)
exp - ADt
I\i/i 5xlex (x§ + x§)
= antpU P - ADt



4.9 Hol

X1, t
t= x:/ U ,
M (xz+ x3)U
c(X1, X2, X3) = 2D x. P - 4Dx. (4. 100)
3.
()
ia 5
(X1, X2) = M—exp . XU (4. 101)
4D X
U 4rmDx./U
M b
(4. 100) (4.101) :
tm 2D/ U° : :
4,
: (4. 84),
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f (1) [x:- U(t- 1]’

c(x1,t) | exp - dt
f 0 4T[Dll(t' T) 4D11(t- T)
(4. 102
f (t1)dt= oM (1), ot
(4.84) f(1)
4. 10
4. 10(a) : X2= - L
X2= 0 1= 0
Q .

X2= - 2L t=0
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o(xz,t) = exp - 2= 4 oep - X2t 2L)
»U= o P abi P 4Dt
(4. 103)
4,10
; X2= - L
, X2=+ L 4.10( b) :
, X2= - 2L X2= + 2L
X2= - 2L X2= + L
, X2= + 4L
) X2: - 6L + 8L
X2= + 2L X2= - 4L + 6L
8L

2
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144.

[

(X2, t) = Z

n=

00

1
41Dt

n= 0, + 1,

exp -

+

(x2+ 2nL)°’

oY (4. 104)
21
)
4,11
,L>H;U



X1X2

, X1X3
4. 11
(4.101)
G(X1, X2) = M eXp—x%U_ M 0
1 1 2 - = P -
' 4D x
U 4mDx./U U 4nDt
M
X1X3
I (xs- H + 2nL)°?
Cz(X1X3) = _41TDtn_Zoo exp - ADt
+ exp . (xs+ H + 2nL)’
P ADt
C( X1, X2,X3) = Ci(X1,X2) jBC2(X1, X3)
Y X (xs- H + 2nL)°
= auDt™P - app 7 &P - 4Dt

145-



+ exp - 4Dt (4. 105)
t= xi/ U n=0,1%2
x:= 0
4.2 , ,
10m A- A
10 5m B- B A
- A 10m C- C M=
1kg/ m’ 200cm’/ s
,B- B C-C ?
[ ] , min
m
D:= 200cm?®/s= 1.2m?/ min
(1) :
c(x,t) = M exp - ﬁit + exp- (X4[-)tt2L)2
41Dt
L= 10m
B- B X= 5m
Ce = . exp = 5
4 1% 10 4 L2 10
+ exp- (5- 2 10)°
X 1. 10
= 4.9 10 *kg/ m’
C- C x= - 10m
o = 1 - (-_10)°

eX
4k 1.X% 10 Pa 1.2 10

(- 10- X 10)?
& 1.% 10

+ exp -

146-



= 1.0« 10 ’kg/m’

(2) ,
c(x,t) = I\/I—exp - 4)[()2tt
41Dt
B- B
. = 1 ) 5
47 1% 10 X 1.X% 10
= 4.8% 10 ’kg/m’
C- C
o - 1 exp - (- 10)°
4 1. 10 A L 10
=~ 1.0 10 ‘kg/m’
: B- B
, C- C
4.3 4.12, W= 60m,
h= 3m, , Qr= 140m°/ s
: Qy= 0. 7m’/s, = 500ppm, ,
, Dy 0.054
m’/ s (1) c(x,b)= 0.05c(x, 0) b(x)
(2) b= W/2 X Grnax
(3) , ?
4,12 4.3
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[ ] W= 60m, h= 3m, Qr= 140

m’/s, ,
U= Qr/A= 140/(%* 60) = 0.78m/s
Qv= 0.7m’/ s, o= 500ppm
Dy= 0.054m’/ s
(4.101)
(X1, X2) = Lexp - %
U 4mDx.:/U '
X1= X, X2= Yy, D= Dy,
M Uy’
o(x,y) = eXp = b (A)
2 T1TDyUX
: 60/ 2= 30m,
60m : (4.104)
_ M Uy
C(X, y) - exp - 4x Dty
2 T[DtyUX
U (y+ 60)° U (y- 60)°
TP 4 Dy TP o4 D,
(B)
(1) c(x, b)= 0. 05¢c(x, 0) b(x), (B)
_ 0.78 _
U/ 4Dy, = X 0.054° 3.6 1/m

b(x)
exp - 3)'(—6b2 + exp - %s(b+ 60)° + exp - 3'TG(b- 60)°

12960
" (C)

=0.05 1+ 2exp -
148-



(1)

exp - b = 0.05
b= 0.91 x (D)
(2)  b-wW/2=30m ,b(x) (C) = 0. 05;
, b- 60= 30= b, =
3.6 .
2exp - o b™ ,
2exp - 3)'(—6b2 =~ 0.05
b= 1.01 x (E)
_ 30 °_
b= 30m, 101 - 882m
X ) Cmax , (B)
, y=10
v
Cmax = — ——X 1
2 Dy UX
___OpCo/h 0. & 500/3
> D Ux 2 314 0.054& 0.78& 882
= 5.40ppm
(3) : :
: (1) : 2M
b(x) :
b= 60m (E)b:
1.01 X x'= 3530m
Cnax = M = 5.40ppm
2 T1DyUX'
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( )

(dispersion)

5.1
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( 5.1 :
u= u+ u=V+ u+ u (5.1
c=c+ c=GC+ c+ C (5.2
51
) X1
( )
uc=(V+ u+ u)(Ca+ c+ )
=(V+ u)(C+ 0 + uc (5. 3)

A , ,

f Au_ch

(V+ u)(Cat 0 + UC

= VC. + Vc + uCs + wuc + U'C

=VC.+ uc + U'C (5.4
c= u=0 V=V, G=Ca
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A (AV)
t X1
52

—(CAdx:)dt = - i— _ucdAdxudt

1

(5.4)
CoAA =- —[AVC.+ A( uc + ﬁ)]
t X1
GA) _ , G A
¢ AT G
. —(AVC) = - C.AV) . py L
X1 X1 X1
(5.7) (5.8) (5.5 (5.6),
G C._ 1 _ -
t+ Vxl_' A xl[A( uc + u'c )]

- 152.

(5.5

(5. 6)

(5.7)

(5. 8)
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uc =- Dt "L
uc
uc = - D %
D.
dispersion coefficient) (5.10) (5.11) (5.9)
%‘+ v%: -~ — A(D: + D) >C<:1
%+ V%= ; (D. + Dt)%
D. D K,
K= D.+ D¢
(5.13)
2
%+ V%= K f{‘
K
(mixing coefficient)
Dm, K= DL+ Dnm, (5. 15)
Dcm DtM Dm, D Dnm,
= D.
(5. 15)
cu D C. V K,

(5.10)

(5.11)

( longitudinal convective

(5.12)

(5.13)

(5. 14)

(5. 15)

D:
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[14]
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5.2

D.
(1953, 1954)
2
= Dn <
Xi Xi
’C ‘c 1 ¢
T
2
1- =
(5.18)
,  (5.17)
a 2, _C
+ D.. Uc(l- Z)

(5.18)

(5.19)



(5.19)

( 5.3
(5.19) ,
i: 1l c_ 2y _C
Dmn 2+ — au(l- z%) » (5.20)
5.3
t1
a Dm 1 tl aZ/Dm
L1 Uc, t2
L/ ue tu , t2 L L
1 2,
oy a_
Uc Dm
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&= x- Vt= x- o Uet (5.21)
(5. 20)
‘c. 1. c _ - 2 _C
Dm Zz+ S T, T al -z £ (5.22)
=
E L]
c= c+ A z°- %24 (5.23)
cc z=0 ( ) A (5. 23)
(5.22)
aUc ¢
A= ﬁ—a (5.24)
_ U
V= 2
Q_f: Ccu- UE jO2TT dr
! 1
= ZIBZ Ue - z° czdz (5. 25)
(5.23) (5. 24)
4 2
ma u: G
Q=- Jop., ¢ (5. 26)
(5. 25) C
z , , Q c
Q=0
C., —?: —%‘, (5. 26)
ma u: _Ca
Q=" lom. (5. 26a)
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2

a

a2u2 C a.ZUZ C
U = T, g7 1o, x (52D
' DL
s = . p & (5.11)
X
a’Ue
D= Top, (529
DL
Dn  ,Dn
Q 2 _Ga
e Mo
(5. 26a)
C. "G
€= o ¢ (5. 29)
UC/2 !
2
Cc
Dm? )
(5. 29) D. K
2 2
_ A
K — DL+ Dm 192Dm+ Dm (530)
a’ue
102D, P or
D. (5. 28)
D
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: v(1)

u(0) - u(r) _

— = 1(2)
Vs = To/ p,z=r/a, 1o
I_ T 1= oVl I
To a = PV g
Drr
m T
Drr(Z) - ] _C_ _G
r - Py
[14]
D. = 10. Obav-
, 5 Ca
Q =- mD: X
D: = 0. 052av-

158-

(5.31)

(5.32)

(5.33)

(5. 34)

(5. 35)



Din D. D:

K= D.+ D:= 10.1av- (5.36)
5.3
(Elder, 1959)
[ 15] (
)
(4.52) , ,
= 0,
- cuL= tl—c - cuz2= Dy - CUu's= Dts—c
X1 2 X3
U= us= 0,
c, . _c_Dc
t U . Dt
= Dtl_ + - th C + Dt3 C
X1 X2 2 X2 X3 X3
(5.37)
<= 0, Dtl—Cn X
X3 X1
_C
u: y ] )
X1
Dc_ __ _C
Dt 2 D, X2 (5. 38)
V u
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u= V+ u (5.39)

E: X1- Vt,
Dc_ _c _C _C
Dt = 1t V E+ u £ (5.40)
_C C _
t+ V E_ 0
(5. 38)
- _C _ _C
-~ D, - u : (5.41)
( 5.4
5.4 [9]
_ X2
C . C
— D, — = h'u— 5.42
n P : (5.42)
c= Cat cC (5.43)
Ca C Ca
—; = const, —= 0, =0,
& ¢ n
(5.42)
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C » Ca
— D, — = h — 5.44
c= hz‘f Oj udn dn (5. 45)
) DLI

Qf JUcdA = - D.A (5. 46)
(5. 45)
1 1 n
D. = -Ihz Ou<f1 Oéf ~udn dn (5. 47)
D,
_ 1
U= U+ V- KIn(l- n) (5.48)
K 1V* )
Ve = To/ p= g_Rl
: R= h, 1
_ .. —Up _
Dy, = w= - dul i hv- k(1- n)n (5.49)
(5.48) (5. 49) (5. 47)
K'DL 1- n 2
hy- _— [In(1- n)]°dn (5.50)
k= 0.41
D. = 5.86hv- (5.51)
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Dt

X1 1 X1
, Dtlz Dt2: D¢,
1
[h D, gdn= D —g
(5. 49) ,
D/ hv- f K(L- mdn= k6= 0.068  (5.52)
Dt . K
K= D.+ D= 5.93v- h (5.53)
Dtlz th, Dt1> th D:= 0. 23hv-~ ,
K= 6. 1lhv~ 6. 3hv~

5.4

) vi( t)

(Batchelor, G.K.)(1957)"™"
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ol

T= To, To

uz)= vf == S0 &
Zo K Zo
’ Zo (
Zo cm) (1964)
(1) z=0 ’
v t, v Zo
(2) h ,
h , t ,
h tm ta, h= 0
- b 11 h/v-
, h
’ h t
d’X _ _av-
dt> T t+ t
a
dax _ t+ t:
qr = av-Ini o (5. 54)
to 1 u=0
= dz
' z dt '
d’z dz
av - 0 q - const
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dz

dt bv -
Z= bv (t+ t)
b T
, z
dx / dt Kz K
B = @] e= L

(5.54) (5.56)

t+ t. _ V_*Inkb\/* (t + t2)
to+ t1 K Zo

av- In

1
a= 51
K

t2

(5.56) (5. 54)
Z= bv (t+ t)

t

dX v, Kkbv- (t+ t:) v-  kZ
KIn = In

Zo K Zo

dx Llnk_Z
dZ =~ bk 2z
_ 1 kZ
X = 2:(ZIn"2- Z+ A)
A
: h/ v+ h ,
<u(hx = tind, (5.62),

(5.

(5.

(5.

(5.

(5.

(5.

(5.

(5.

55)

56)

57)

58)

59)

60)

61)

62)



A= h (b- 1)In£+ 1- Ink

b, Cermak(1963) b= 0.1
1[17]
0O ,A=0 (5.62)

bkX = Zlnk—z- Z

M x- X
z z

ax.y.2)= fr S5 757
, (5.61),
) X:X, X _ 00
( k=1)
o(x, 0, 0) = va2 |ni _

(5. 63)

(5. 64)
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5.5

X2 . 21t

Ui = Uo n sin ? (5.68)
X2
Uo F , h v T
55
5.5 (2l
Ui = Uo XF (5.69)
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( Chatwin

h*/ D), ’
C._ G
(5.44) £ Xy
— Db, L =u> (5.70)
X2 X2 X1

o(X2) = % § 2 uoxdeZdX2+ Y

_h
C 2 c ’ ’
(5. 46)
1 + h/ 2
Do = - h Ca/ il -h/ZUCdXZ
_ Uo *M2 YoXz X_g_ hzxz_ h—3+ c - . dx
B 2h2i12 -w2 h 3 4 12 2 2
u2h2
= 20D, =
e K (5.73)
c(X)—_LQ1m><_g hx ', o &
=" D, xi2h 37 4 12 2
(5. 74)

(5.72)

(5. 69) (5.73)
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T.= h*/ D,

: Tn T, ,
, C—»O, DL—>
0 Tm Te, :
(5. 68) , (5. 70)
_C Ca_ _C
FruTS= oD, (5.75)
, Cc
UoX2 |
(5.68), V= 0,u= w:= thsm ZT_T[t
2
_C C_ UX: Ca . 21t
{ - Do x5 h x T (5.76)
| x:= + h/2 —==0;
X2
C(Xz, O): 0,
(5.76)
20’ T G (- 1" . X2
C= %D, T. xa2 (2n- peom(an- Dy
i , T ° S 2mt
X 2(2n- 1) T + 1 sin T+92n-1
(5.77)
2 - 1/2
B 2= SiN T - %T{(Zn- 1)21; + 1 (5.78)
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+ h/ 2
D. 2‘% J-
_ Uoh T
B T[Dt T Z (2n
Tn T
Tm T
D. D.
5.6

Ca

dt
X1
-2 ﬂ 2 L
D. - 0
_ 1 wh’
De= %40 D,
,» Du
(5.79)
DL 1ol

5.6

169-



u(x2) = ul(x2)sin2T—"t+ Uz(x2) (5.81)
X
U= U= UO_Z,U(XZ)
h
G, e 2 G G
¢ T+ wsin 0 7= Dy oo :
C C. e
C t + U X = th g )
Ca ?
cC=Ca+ + U = th S
X1 2

uisSin 2u + U2 (& + C)dxedt

T 1
DL:f o hGCd Xi -we T
(5.82)
.21t
C y Uz2Cu u:isin - .
T
1 T + h/2 ] 2_T[t + h/2
D. = - —h Cl x ro ., ucisin T dx2dt:f _h/2u202dx2
= Dui+ Dy, (5.83)
D , D,
Do, TI/T. , DL2
[10]
(
5.7 )
[51]
T/T:



T/Te< 1

5.6
) Xl 1)
X2( )
Gx Gy (Z ) )
Vx  Vy
h__ h__

Vx = ﬁ 0uxdz Vy = ﬁ 0uydz (5.84)
UX:GX+ ux= Vx+ Ux+ U (585)
W=uU+ Uy= Vy+ u + U, (5.86)
c=c+ C= Cut+ C+ C (5.87)

Ca (z ) :
5.1
Ca Ca_ 1 _ Ca
t Vv X1 A Xi A(DL: Dt) X1
UxC - = - D« % (5.88)
uwc :=- Dy % (5.89)
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’ DX Dy
Caz l _h Caz _Ca
t hCaz t+ Vx Vy
_ 1 Ca Ca
= X MKty K (5.90)
h_
’ t_ Ol
Cez Car o
t V« » Vy
S Ca | _ Coa
=5 L hKe 5+ v hK y (5.93)
h )
_ U«C .+ UcC , _
Kx— = Caz/ X -~ Dx+ Dtx z (5 92)
K= —hC:t u'yc'z‘dD+ D (5.93)
T Caz/ y - g v .
2 z ( ) K«
Ky ’
S. 7

(5.90)
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R.)(1956)

4.8

cC p Go
Ga_f mepch
P
(
I & )de
c_ ¢, ¢
g Dm Z2% 2

[18]

2.5

(Aris,

(5.94)



|

00

2 ) 2
L EDn 3de= Pu 8 2de

3
A B
pC|” ) T g, -
=Dnt"| - Dfp | F &l - cp
=0- 0+ Dup(p- f :E"'zcdé= Dup(p -
Zc . ® _c
_&Dn ngz_j'x—z_wapom ~dE
:TZ Dmﬁ mepCdE
= — Dm_CQ
X2 X2
(5. 95)
_ _ ] _n &
[&- WG 1= Dap(p- Do o+ - Do
x2= 0 x:=h Dm—2=0,
X2
& _ R _ T _C
Dn o= Dnf Eoadt= Pn &7 0de
J’: PDn —=dE= 0
0 2
— Dn—2 =0
X2 X2
(5. 96)
d _
qt G - P UG 1 = p(p- 1) DnG-:
(5.96) (5. 97) p=10,1,2
t > o0

. 174

1)&™ 2 dg

1) Cp- 2

(5. 96)

(5.97)



t—- o

4 .-y _
a C° co = const
Co
—_c= — D.— 5
tCO X2 m X2 co @
d _
4 S T ug ¢ - oconst
(5.75),- o

—C- U= —_ Dm—Cl
t X2 X2 Ca/ X1

2
q O:j—oz 2D+ 2Dm,
—— C2 =2 uci +* 2Dm Co t
dt

C2
; p=0,1,2,3

5.8

175



(Fischer, H.B.)

; 5%
[10] |

L = 0.1VW?/ Du (5.98)

L= 0. 4VW2/ Du (5 99)
L » V
, W , D
1.

5.3

176-



Dv= De= hv-K(1- mn (5. 100)

_ X2 Z _
= h= k= 0.4,
Dw = 0.067hv- (5. 101)
(5.101) X
[40]
2.
Di = ahv- (5 102)
o , 70
, Ot 0.24- 0.25
0.1- 0.2 Hi :
D« = 0. 15hv- (5 103)
, O 0.4 :
, Ok 0.4- 0.8
o = Du/ hv- = 0.6+ 50% (5.104)
3.
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D.= 5. 86hv- , Du,
0. 15hv-, D. 40
Ca
G G 1 _
; + V .- A . A(D.+ Du)
Du,
2
&, vE&op (;’a
t X X
: Ca
X1= X( ), X2= Z( ), Xs=y( )
D.
[10]
D. , Do/ hv-
7500 D
Dt
1.

178-

(5. 103) D«
—= (5.12)
(5. 105)
D.
8. 6,



D (5. 47) )

D.
W y 1 y
== £ o) ol L) dvdydy (5108
A , W , Du ] h(Y)
»a(y) y
2.
1975
VAW’
D= 0.011° (5. 107)
4 2
: 4
Liu,H. 1977
_ V2W3 B \/_* 1.5
D= Bn B= 0.18 (5. 108)
1980
D. = yv;]sA (5. 109)
Y : 0.6 0.5

McQuivery Keefer 1974
179-



D. = 0.058 =2 (5. 110)

SW
Q 'S
, (5.107) (5.110) ,
3,
( ),
(1)
(5. 105) ,
cix,t) = —L—exp - (Xgl—[)\t“)— (5. 111)
ATD. t "
2 _ 2D 1 Xo
G = V3 (5 112)
Xo , D.
@V
Di= o (5. 113)
(2)

180-



X1, X2

0@}, 5@,
_ Vidd
D= "2 (5. 114)
DL:% v [d@L - o] (5. 115)
- s
(3) ,
D. , C(Xl,T)
C(xz2,1):
coanf Clx. i
4T[D|_(t2- tl)
[X2 - Xi- V(t- T)]Z
X exp - D (G- ) Vdt (5. 116)
C(xz,t) ,
) DL ’ y DL
[41]
D. )

181-



(1)

(2)

y
_ \|/3V_n / % (5.117)
L y< 25,L
(5.106) L ys 25 L
)
( 5.7a8)
( 5.7b)
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5.7

(Valentine, E. M. 1977)
“I . (Holley, E.R. 1978)

[43]

5.5 :

—(AC) + Z(VAC) = — KtAf v )

(5. 118)
183-



vV C ,

K
, z \Y
B—f+ —~(VA)= 0 (5. 119)
—\t’+ v—¥+ g %+ KVeyoE 0 (5. 120)
B K
2.
C C_ _ C
A+ Q2= T KA + ) (5.122)
’ t
K
(5.121) ,
K

[44,51]
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: [10]

58 5.1
5.1
4 Ay AA
u Du= 0.0124m"/ s
D.
1 2 3 4

Ay (m) 2.1 3.0 3.1 2.0
AA (m?) 1.18 3.93 6.18 1. 10
u(m/ s) 0. 032 0.301 0. 350 0. 020

A= SAA= 12.39m’
Q= ZAA- u= 3.406m’/s
V= Q/A= 0.275m/s
(5.106)

w y 1 y
o= § af 5y o) dyaydy

q(y)= u(y)h(y)
u(y)=u(y)- V= u(y)- 0.275
h(y) = AA/ Ay
185.



1 2 3 4
Ay (m) 2.1 3.0 3.1 2.0
h(m) 0.562 1.310 1.994 0.550
u(m/s) - 0.243 | 0.026 0.075 | - 0.255
q(m? s) - 0.137 | o0.034 0.150 | - 0.140
AQ(m¥ s) - 0.287 | 0.102 0.465 | - 0.280
y(m) 0 2.1 5.1 8.2 10. 2

qdy (m3/s) 0 |- 0.287|- 0.185| 0.280 0

Vit &y

1 y
qdy dy (m) - 43.24 | - 43.59 5. 96 41. 06
Vi D 0

yit &y
ﬁ anh quydy dy(m?s) 6.22 - 6.63 | - 38.99 | 16.90

y y
I Oﬂ'—D ho ddvdy  (m) 0 |- 43.24|- 86.83|- 80.87(- 39.81

y
J: - adydydy(m? s) 0 6.22 |- 0.41|- 39.40(- 22.50
t
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6.1

- 187-



- 188-



6. 3
0.1

(Um

6.1

( 6.2
, u/ Um=
)y= 0.5
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6.2

( Panton 1984)0117]
6.3
( Panton, 1984)[17]

190-



6.4

6.4

, 6. 5( b)

, u/ Uo,

Unm
u/



6.5

Ya - Y, b1”-;-: y.% - VYoo, y_%
Yo.9 0. 9uo X

6.7

U- Um

Un- Ue ' y/bs,u

192.

(Forthmann

Uo/ 2

X



6.6

6.7

(Albertson

(Bradbury

193-



Ab),

o
o

><|CT

= const

(6.2) (6.4)

(6.5)

. 194

(6. 6) .= const, b= x-

(6. 1)

(6.3

(6. 4)

(6. 5)

(6. 6)

const



(6.1)b x

6.8

(6. 2)

(6.7)
(6. 8a)
(6. 8b)
b%
(6.9)
)

195.



, pun  5—6%,
, p/ x=20
I mudmf Apusz = const (6.10)
6.
6.9
6.9 (  Antonia )
ﬁ/(ﬁm- u-) ( m= u-/uw)
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x/ D= 150 :

6.10 6. 14 ( Bradbury

, 1965) 6.10 v',w'
u' ( ) ,
6. 10
6.11 ,
, 0. 7y/ bt 6.12

6.13 ,

n Q= nbt/ u, u'2 F(Q)
1 ] ] = 5/3
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6. 11

6.12

198-



c
N

6.13

6.14

199-



200-

6. 14



6. 2

- 201



, Do

0. 368unm

Pe

- 202-

2boUo
e —
Vv

I\/If Mudeé ~ pu‘dy = const (6.11)

: 2pushe, uo
J' puidy = 2push (6.12)

u _ A'A

=T (6.13)
, 6. 15 b, Um/ e=

1 , 1
U= Umexp - # (6.14)

_ _ o1

: y=b , uun=e = o



6. 15

2
:4@ L OXP - S y’ dy
= 2Um o L guibe
) 2
b
(6.12)
%ufnbe: 2U(2>bo
b = &x
(6.16),
Un ? 1 12 & 12
Uo - E ; X

(6. 15)

(6.16)

(6.17)

(6.18)

- 203:



Um X

o 2
QI= _mudyzfzoumexp - Lﬁ
= TibeUn
Qo = 2o Uo
Q_ _m _be un

(6.17) (6. 18)

, Q/ Qo

°

Srave LT d(xX)
Q(  2me) 2bho dx

172
200

- 1/2 12

_( 2me) 2y
a 2 X

2botto(  2miE) ¥*

Uo

(6.18)

dQ _ _neu
dx ~ "

2
: aQ

, 2vedX,
dQ = 2vedx
- 204-

dy

. l - 172
IQZ (X)

(6.19)

(6. 20)

(6.21)

(6.21a)

(6.22)

dx
Ve

(6.23)



0. 154,

(6.22)

Unm= Uo

(6.23) 2ve= —um,

Ve = OUm
o= TTE
4

(Alberson, M. L.)

a= 0. 069
be = 0. 154x
1/ 2
Un _ 5 pg 2
Uo X
g_ L 1/ 2
) 5= 062 5
Lo= 52(2b0)
X

[ 20]

( AGpavioBMY. T. H. )

Lo

(6. 24)

(6. 25)

[19]

(6.17a)

(6.18a)

(6. 21b)

(6.18a)

(6. 26)
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32 2

u_ .y
=1 . (6.27)
Un _ 12 (6.28)
Uo as
b, + 0.41
S ;a ,a= 0.09
0.12: b (6.28)
% - = (6.29)
i + C:
Ci= 3.12 3.78 G=0 24 ( Rajaratnam, N.)
= Ci= 3.5,C.= 0
f - 35 (6.30)
9 b
2
a= 5° o= 10°
U= Uuexp - yTtk (6.31)
be b

- 206-



, u=0 0
[3].

c _ U

.- (6.32)
( 6.16)
6.16

y - |
C= Cn€Xp - 3y (6.33)
_ o (y- b)°
C= Cexp (o)’ (6.34)
, A= 141

- 207-



+ o0

I _ cudy = GolUo j*2hy (6.35)
(6.33) (6. 14)

o o 2
I _ cudyzj'zocmexp— (J)\b? iQUn exp - 5bdey

T[)\2
T4 eCnunb: (6.36)
be= ex, (6. 35)
%_ 1+ )\2 1 1/ 2 & 12
o= v 5 " (6.37)
A= 1.41, &= 0.154
1/2
Cn_ g g7 & (6.37a)
Co X
, XM b,
Ty e STIT) (6.38)
X y P X Y
4y Yo (6. 39)
X oy
o_,
’ X
1926 (Tollmein, W.) 1926
(Gortler, H.)

- 208-



1942

[3

1942
—_ u
T.=- puv = pv—y (6.40)
w = Kb(Um - Uc) (6.41)
Wi ; Um  Uc
» K Wt b
, Vi
, (6 41) Uc = O, =
Kbum , Um W (6. 40), (6.38)
b_ 0,
X
2
u_u+ v = Kbum l;j (6.42)
X y y
!X S’ a, Ums
Unm L b x :
X
X )
- 1/2
Un = Uns = b= b %
S S
X 1/2
wW=wu T w_ = KbsUm
S S S S
n= GAXL,G ; U

1/2 112

Y= 0 uns X F(n)

X
U= Um F'
s S

209-



1/2 l

210-

V=0 ‘uns x " nF' - SF
(6.42), F(n)
_1 2 L " vs —
oF + SFF"+ uisOZF =0 (6.
n=0 ,F=0 F'=1
n= oo JF'=0
Vi, K,
_ 4 Uus
o= '8 (6.
(6. 43) ,
F°+ F'=1 (6.
F__dF 1 1+ F
f LT s gy e A
1- € ”
F=thn= o= (6.
X 1/2
U= Un, O (1- th’n) (6
Um
_ T, _ 4 2 S
M—J-p_wudy, = JPun
K= M/p,
U= 73 %’(1- th’n)
- (6.
V= T?’ i 2n(1- th®n) - thn
6.17
o= 7.67 bt

43)

44)

45)

46)

. 47)

48)



6. 17

Um/2
u = 1. 125b%Um
40
o
w= 0.037btun (6. 49)
1.
Mf i pu® jo2rrdr = pUSTIrS (6.50)
Uo To ’
( 6.18)

211.



e

6. 18

U
Um

I
f b

U= Umnexp -

r

2

crN|

( 6. 50)

I :u22T|rdr= waﬁn :exp2 -

(6.50)

- 212-

(6.51)

(6.52)

(6.53)

(6.54)



2

QI: u jg2mrdr = J.ZT[ Um €XP E rdr

2 I,_2
2T[umj%oexp - E d -

N

-~

b
= TUmb?
2
Qo = Tl %
Q _Tumbi 4€X% Um
QO B EUODZ B D2 UO
4
(6.54)
Q _ . X
Qo_ 2 2¢€ D
e= 0.114,
be = 0. 114x
U _ g oD
Uo X
Q _ X
Qo = 0.32 D
a= 0.056
um: UO,
X = 6.2D
0.6D,
Lo= 6.8D
Lo= 62D

(6.55)

(6.56)

(6.57)

(6.54a)

(6. 56a)

(6.58)

(6.59)
(6.59a)

213:



214.

m 0.96

Uo as

=+ 0.29

lo

a= 0.07- 0.08

U= UoeXxp -

A= 1.12. &

Um C3

Uo S

-+ Cs

D

Cs= 6.3,C:= 0,

Un g 32
Uo S

C= Cn &Xp -

I
Ao

(6.64)\ =

C= Gexp -

(r- b’
(Abn)®

(6. 60)

(6.61)

(6.62)

(6.63)

(6. 65)



) 2

I o ig21rdr = Colo ion% (6.66)

(6.64)  (6.52)

I :CUiQZT[rdI':PH:Cm exp - t 2 Un €XP - é %d(rz)
= 1:0\2)\2011Umt§ (6.67)
b= €x, (6. 66),
&_ 1M D (6.68)
G 2 2)Ng X

A= 1.12, = 0.114

& _ 559 L (6. 69)
Co X
(3.17) (3.19) "3: 0,
ut+ v, = l—(- ru'v': (6.70)
X r rr '
Uy d—w=o0 (6. 71)
X rr
; (Schlichting. H.)
[3]
o u
- pUVE= pu T (6.72)

(6.70)
. 215



vi = Kbum
a1
b X, um X ,
R
WX I = X
X
w= const, L,
r=20 vi=20
r= oo u=20
, Nh=0
wXF(n),
oV, E
u= —
X n
Ou
v = f . £
X n
(6.73)
FE' E° EEF"_ d _,
7 - - Fr-
n n n dn
n= 0 ,F=0F =
(6.76)
FFI= FI_ r]FH
o
1+ n'/4

216-

(6.73)

(6.74)

(6.75)

(6.76)

(6.77)

(6.78)



(6.75)

yo Yo, ldE _ Mo 2d
= 3 dn = x 1+ 2/42
n dn (1+ n'/4) (6.79)
o= S dEE _ Yo n- n/d
" x " dn  n X (1+ n74)°
_ Yo _ 1_6 2\ ¢
M= Fp u'rdr= LoV, (6.80)
., (6.79) v, K= M/p
_ 3 K 1
u= 8rux (1+ rf/4)°
_ (6.81)
_ 1 3_K_n- n/4
Vi 4 mox (1+ 4’
1 3_Kor
=3 2k (6.82)
) _ 3 K
(n=0) tn = 87T W X (6-89
Q:Jénourdrz 8T X (6.84)
V[O ’ ! VO
Vv,
(Reichardt) , U= Un/ 2

bt = 0. 0848x

n= 1.286, bi= 5.27xu,/ ?

w,/ K = 0.0161

- 217



K = 1.590%Un
v, = 0.0256b2 Un

0

(6. 84)
Q= 0.404 Kx (6.84a)
Q_ 0404 KX _ 0%
Qo TUI oUo lo
(6.56a)
(Hinze, J.0O.) :
u 1
Un (14 Unr®/8ux)? (6.85)
Vi, = 0.00196X Un (6. 86)
6.19 g
, 6. 10'° (6. 85)
u L (6.87)

un ~ (1+ r’/0.016x°)"
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, : , 60 :

(Sforza, P. M.), (Yevdjevitch,V. J.),
(Sfeier) : (Mc Guirk, J. J.)

(Rodi, W.) k-€ ;

6. 20

y-z , X 6. 20

bo, ao, e= ho/ ao
y <Z ,
u N 12 ’ .
] Um
x '( 6.21) e :
, (y )
: (z )
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, 6.22 — —
o

6. 21 [22

6. 22 [22

220-



, 6. 23 é
u oy
Um X
Yy
Z
’ ( 6. 6.23
24) (22
6. 24 i [2]

[22]

221-



+
|
1

vz y z
2 1 NE o
uv v oovw__ 1p v _Vw
X y z Py y Z
uw, vw, w' __  1.p _vw w
X y z P z y y
U, v, oW
X y z
(6.88) (6.90) X
, (6. 88) p/ x
k—E ak 18
—_ w2
- Uil = o X, X 36.Jk
Vi v kg
2
vt=Cuk—
3
Cu k ¢
uk vk wk
X y z
e e N T
y G Y Z G Z
UeE V€ _WE
+ +
X y z

222-

(6.88)

(6. 89)

(6.90)

(6.91)

(6.92)

(6.93)

(6.94)



2

__w.E ., _ MmE £ g
=S sy " Zo2 " GG G (699
G=vw - + - (6.96)
Yy z
o o C C ,

Ci=0.09,Ci= 144, C=19, = 1.0, &= 1.3

( 35 ) C: ’
Y% dun
C.=1.14- 5 31 ~dx (6.97)
, - 0. 055,
- 0.087 (6.97)
L] X' y X' Z
; ,u k €
, u,k €
k € ,
Z
Wo ) ) e
, Wo
Wo , Wo | 7=
bo/ 2 Wo,, Y o,/ Uo

e= 10, 0.125;e= 20, 0.15

223:



(Patankar,S.V.) (Spalding, D.B.)

150a0 y 12-17 , Z
12-22 , y 8% e= 1,5,
10, 20 ;
6.21 6.24 :
6. 1 : Qo=
0.125m’/s, 15m :
1000ppm
1.0m/s :
, (1) :
(2) : 16
[ ] Qo= 0.125m’/s,
Uo= 1. Om/s, .= 1000ppm
15m
(1)
Qo = fD"‘uo, D
D= %"ﬁz O'Tl(zfﬁ: 0.159 = 0. 4m
: (6. 69)
0.4

1—5>< 1000 = 149ppm



& 1000
Sm = o = 149 - 6.7
- Q_ X
S Q0 0.32D[ (6. 56a) ]
- 15 _
= 0. 32 0.4° 12
(2)
16 :
_ Qo _ 0.125 _ 5
Q: = T 16 - 0. 0078m°/ s
_ Q_ 1. _ 1 _
D.=D % 16D— Zx 0.4= 0.1m
Cm=5.59& jBCo
X
0.1
= 5.59 15 % 1000
= 37ppm
_ & _ 1000 _
Sm = o= 37 - 27
_ Q_ X _ 15 _
S= Qo™ 0. 3% D. - 0. 3% 01° 48
4
, e
e= 2 x- tge+% , 0 , tgB
e= 0.114 tge= 0. 13,
_ 0.1 _ —
e= 2 1% 0.13+ 5 = 2 2= 4m
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_—

6.2 6. 25

6. 25 6. 2

Mo = p jo21mo o2y jous = 4Tprobous

) r 1l

M(r)f ApuszJ; :pu2 jo21r dz

u_ _Z
Um_ f(E)!E_ De

M(r) = pa'T[r Uaf 2(&) bedE = p2Tlru2mbeI02 REEILE
= pdrrbeun ol |f f(®de
, M(r)= Mo, be= e(r
rioe(r - ro)uml = robouo
Un Dol 12
Uo  er(r- ro)l

- 226-



2 o 2
Z Z

z
f(E)zeXp-E’ |f OeXp'ZEdE:
n, 1__ m
——= = —
,—2 P2 2
be
—_— 1/2
Un _ 2 2 boro
Uo Ter(r - ro)
6.3
, (thermal)
C )
(plume),

- 227



6.26 , Z,
6. 26
(1)
—"Z"+ %—r(rw): 0 (6.98)
(2)
( )

- 228-



W W l1p 1_ Ty
w Z+ Vit = g oz 1 r(rwvr) (6.99)
b_
, 2= T PG pe
1l p_ p-_pDa
9T z7 7 9
’ ' g ’
Y Pa
(6.99)
wﬂ+ Vr B - _pi) g- l—(rw’v’r) (6. 100)
z r Qa rr
(3)
Cc
ws+ v S=. L—rwo) (6. 10)
z r rr '
Ac,
_Ac Ac_ 1 T A
w . + - R r(rWAc) (6. 102
, T Ta
AT, :
wole AL 0 L WAT)  (6.103)
z r ror
(4)
p= pt (T~ To) (6. 104)

, _'I@ = B= const, (6.104)

- 229



P- p= B(T- Ta) Ap= BAT
Ac Ap Ap= p- pa
(1)
| 2
W(Z,r) = Wne v?
Ac(z,r) = Acne 7
2
Ap(z,r) = Apme 22
Wmn ACn Apm b
w/wn= 1e
(2)
Qe = 21Hhow m
a a
z :

- 230-

(6. 105)

(6. 106)

w'v', wAC

(6. 107)
(6. 108)

(6. 109)

Ve

Wm

(6. 110)

(6. 111)



(6.107)

(6. 107)

2

) 5 d
J’dgz Woe F je2mrdr = S (rwab)

(6.110) (6.111)
%(lembz) = 21mowWnb (6.112)
(6.100) r=0 r= o
r=0 r=o ,vi=0,w'vVv:=0,
ﬁ w? |02Tll'dl’ BBy imomrdr
o Pa
(6.107) (6.109) :
Q ﬂ 2.2 _ é@ 2,2
dz 2me =T 0n gAb (6. 113)
Ap
I oW Apfg jg2rrdr = const (6.114)
(6.109)
1_:\ W é{%gb2 = const
2
A
i nlj\ W ;amgbz =0 (6. 115)
(6.112) (6.113) (6.115)
wm b Apm, A

- 231



mi=  w dA
d Ap
BI— 9 0: wdA

, (6.112) (6.113)

Q: TIme2
_ I 2,2
m = 2me
Tl'}\2 Apn >
B 1+ AW o gb
Wm = 2_rn b= &_L_
Q m Tt
(6.112) (6.113),
wz 210 2m
dz TT
dn_ B(1+ X) Q
dz 2 m
I _ g1+ Ay2  Zrom”
dz
m(0) = 0, m(z)
m(z) = az'
(6.124), z :

2/3

m(z) = 4—90A z

4/ 3

A=B(1+ N)2 2m= const
(6.115) B

- 232

(6

(6

(6

(6.1

(6

(6.

(6.

(6.
(6.

(6.

(6.

(6.

(6.

. 116)

. 117)

. 118)

15)

. 119)

120)

121)

122)
123)

124)

125)

126)

127)



Q(z) = 6—5“ on 4—90A 8 = 6—50‘ 2imY?z (6. 128)
1/ 3
Won = 3%% %A 7 v (6. 129)
b= 6—5“z (6. 130)
Apn 1+ X B _ 1+ X B
6T T wlF T X 1TQ
2 - S 13
= 1;\—2)‘ %a 21 4—90A Bz °°
(6. 131)
Z
5/3,m 24/3,Wm Z 1/3,b Z,Apm Z 5/3
Z ) )
Qm wmn Apm B
B
, , QoZ 0, mo# 0
Q(z)m Qo, m(z)m mo, z
» Bo Qo, Apo
Bo= Qo ép@g (6. 132)
(6.121)  (6.119)
_ X ADm o _ N Ape
B— 1+ )\2Wm pagb_ 1+ )\2 pagQ
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d

(6.115) =0 B= Bo
A2
1+ )\zAme = ApoQo (6. 133)
Acn  Apn 1+ N Qo
A Ap N Q
= 1;\2 A 6—% 12—n %A Tz (6134
ACo/ ACn Sn
(Rouse, H.) :
a A o= 0.085 A= 1.16
6.1
6.1 ( )
B(jf Aépz_ogwdA (LT 3] [L3T 7]
Qf WdA 0. 156B /3253 0.535B% 32
mJE Ww2dA 0. 37B% 32%3 0.774B§ %2
W 4.74B¢/ %z 13 2.05BY®
Cm 11.17QoCoBo Y3z 53 | 2.40QoCoBo ¥3z *
b 0. 1027 0. 1477
e= blz 0. 102 0. 147
A 1.16 1.24
a 0. 085 0. 130
Fq 4. 45 3. 48
[23], (6.134) 2—‘;‘: o,

Cm

234



(local densimetric

Froude number)

Fo(z) = ——= (6. 135)
émgb
Pa
1/ 2
Fa(z) = 2 L_: const (6.136)
4 a
2.
) y' Z
, =0 Pe
Wy X_ 9 (6. 137)
z y
wy W (W) D R g 3g
z y y o
wBc, Ac_ o {wAic (6. 139)
z y y
| o= 0.13,\= 1. 24
() 6.1
(List, E. J.)
[24]
Bo y4
\Yj K y V y K
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Wn = f (Bo,z,V,K) (6. 140)

1/3 1/3_2/'3

Won= B¢ ¢ Boez (6. 141)
Z \Y} K
Bl/322/3
OT f ( Prandtl number)
, : (6.141)
1/ 3_2/3
; BOTZ’ % ke
Wn = ks(Bo/z)"’ (6. 142)
Q= koBo 'z (6. 143)
m= knB§°z"° (6. 144)
Cn = keYBo '’z *° (6. 145)
Y , Y= @Qo; kr ko km Ke
6.1 :
Wm = kpB(l)/3 (6 146)
Q= keBo z (6. 147)
m = kw B3’z (6. 148)
Gn = keYBo Yoz (6. 149)
6.2 6.2
6.1 , ( ke ),

236-

K ot sovinos(1975) :
, Rouse



6. 2

Bo L4T- 3 L3733
W m (4.7 0.2)BY/ 3z V3 1. 66BY 3
Cm (9.1+ 0.5) YBp Y3z %3 2.38YBp Y%z 1!
Q (0. 15+ 0. 015)B¥ 3253 0. 34B¥3z
bw/ z 0. 100+ 0. 005 0.116+ 0.002
bd z 0. 120+ 0. 005 0.157+ 0.003
Cm/ Cav 1.4+ 0.2 0.81+ 0.1
Co 0.25 0.29
Rp 0.55 0. 735
( [10])
,  (6.143) (6.144) Bo
Q K
= Tz (6. 150)
m m
k
Co = k#/Qz = m922 (6.151)
, (6.143) (6.144) Z
Bl/Z
Ro = 2Bo- (6. 152)
Rp (Richardson number),
Qo
Co = (6. 153)
mz

237-



2~ 2/ 3
R, = 252 (6. 154)

C Ro 6. 2

6.4

6.2 , ,

Po Pa
(buoyant jets) :

(densimetric Froude number)

Fo= ———— = — (6. 155)
Pa - QgL g
Pa
u , L P
,pa 1g ’
_ P- p__ Ap
= = 6. 156
g 0. g pag ( )
FdO_ 001 ’ '
Fa« =0,
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6. 27

20

n-s

6.27

239:



(1)
(2)

(1)

(2)

(6. 157)

(3)

. 240

u(s,n) = un(9e

SN

N

n

c(s,n) = cn(9e€ 22

Ap(s,n) = Apn(9) e o

Qe = 2rhoun
do _
ds = @
TUnb’) = 270U

& (unb?) = 2amb

_[dgs . pu(ucosB)2mdn = 0O

2

(6. 157)
(6. 158)

(6. 159)

(6. 160)

(6. 161)

(6. 162)



d ” : ©
J’Es, . pu( usinB) i02T[ndnJE . (pa- p)gig2rmdn

(6.157) (6.159)

d unb’ . o Apw oo
ds o Sin@ = On gADb (6. 163)
(4)
d 7 . _
.[ds i uApg j@2mdn = 0O
d 2y _
gl Apnunb’) = 0 (6. 164)
(5)

J’dg cu jo2rmdn = 0
So

(6.157) (6.158)

dgs(cmumbz) = (6. 165)
(6) :
dx _
ds = coso (6. 166)
az .
ds = sinB (6.167)
(6. 161) (6.167) 7 , 7

Un Cn Apmn DO X Z
Um(0)= Uo cn(0)= G Apn(0)= po
b(0) = bo 8(0)= 6o x(0)=0 (6. 168)
z(0)=0

, [ 23]
- 241.



(6.162) (6. 163)

unb® . dB  d uab _
- sin6 OIS+ ds 2 cos8= 0 (6. 162a)
2.2 2 .2
umzb coseg—2+ dgs % sind = ép%g)\zb2 (6. 163a)
(6.163aK sinB+ (6. 162ax cosh, sin“6+ cos’0
= ]_,
d unb’®  Apm o .
ds 2~ p gA'b'sin® (6. 169
: (6.163a)k cosb-  (6.162ax sind
Md_e_ JAY o
2 ds- gA'b coso (6. 170)
(6.165) Un b, G
Cn, 6 6
. ~_ L _ S
T
-_ b c_u - _ Apw
b=y U=y A=
L b U . Apo
, (6.161) (6.169) (6.170) (6. 164)
Ubo d , o« -2 -
L g (unb ) = 20Ub(unb) (6. 171)
UK d unb _ Apo o o o2
L d&s 2~ o gAbo Apnb sind (6.172)

UK un b do  Ap
L 2 ds T pa

gA?hi(Ap b cos®) (6. 173)

%(Ap:ﬂ unb )= 0 (6. 174)

LU ,
. 242



(6.171),

ULbO = 2aUb (6. 175)
L = b/ 2a (6. 176)
(6.171)
d e e
ds*(umb )= ub (6.177)
oo B o) - Do Ny
U= pag)\L— p920( (6. 178)
~ é@ )\Zb) 1/ 2
U= o 9 20 (6. 179)
(6.172) (6.173)
d *zb*z ,
d  Unm A 2
as > Apnb sin@ (6. 180)
Wb de ..
> ds - Apmb cosB (6.181)

. (6.174) (6.177) (6.180) (6.181)

s= 0, 6 6, b= bo, Apm= Apo, Un= Uo b =
Uo

1, Apn= 1, Un= Ao boﬁ g o A :
pag 20
Uo
B0 Fd«= 7z, D= 2o
Ap
gb
Pa
(Brooks, N. H.) =l o=
0.82, A\=1.16 B= 0° 30° 45° 60° 90°
Fq, [x(s), z(9], sn= o/ Cn
b/ b ,
( ) : 6.28

- 243



(a), 6.28(b) &= 0° 45° ,

X - L

D 2 2aqa D : : Fa,
Fdo ’ FdO

6.28(c) Bo= 90°
Fad, , z/ D
6.29(a) 6.29(b) 6.29(c) 8= 0° 45° 90°
: Fa,,
Lo,

6. 28(a)
244.



6. 29(c)

(1)
x'oz',
X' = X + Locos®
Zr = Z+ LOS'“GO
Lo= 6 2D

(2)

(6.182)

245:



bo= D/ 2
b/ bo = b
D/
D b
b=—"= 4
bl bo D/ 2
(3)
Co, C’o,
1+ N
©= "Top C
o
S o » Sn=
o
, _Co
Co ) S’_ Cn
, _ Co
S = Sn
Co
(6. 185)
_ _2N
s 1+ N
2A2
S 1+ X
A= 1.16,
s = 1. 155

246-

(6. 183)

(6. 184)

(6. 185)

(6. 186)

(6. 187)

(6. 188)



15%

d
ds TTUnb = 20Um

d_s —co0sO = 0
4 Unh- g = Bbng
S Pa
d _
dS(Apmumb) 0
d
d—s(cumb) =
dd—); = cosO
d_z = sin®

(6. 189)

(6. 190)

(6. 191)

(6. 192)

(6. 193)

(6. 194)

(6. 195)

Um(0)= uo,c(0) = oo, Apn(0)= Apo, b(0) = ko, 8(0) = &

[ 25]

r0= 0.16,A\= 0.89 06o= 0° 45° 90°

6.31

6. 30

. 247



(1) (6. 182)
Lo=5.2B,B
(2)

. 248



6.30(a) (b)
. 249



bo = ;B (6. 196)
T
b/ bo lB
T
(3) Co :
2)\2
S = 1+ 25 (6.197)
, A= 0. 89, Co
Co
sn= 1. 06 s = 0. 9s, (6. 198)
sn< 1. 06 S = & (6.199)
6.3 20m,
D= 0.2m, Uo= 3.0m/s
ép%: 0. 025 (&= 90°)
(60= 0°) ;
[ ] :
z= 20m
Fo,= ——o—-= 4.0 = 13.64
Apo 0.025« 9.& 0.2
g
Po
oL _ . 20 _
2 20(D—2 2x 0. 08 02° 23.2



Sn= 45

Bo= 90° 6. 29(c)
, (6.188) s'= 1. 15sn= 1.1% 45= 52
&= 0° 6.29(a) sn= 55, s'=

1. 15sn= 1.1%8 55= 63

Ob 0. 085, o

0. 056, o}

Po Uo D @

Qo Mo Bo,

(6.116) (6.117) (6. 118) ,
Qo Mo Bo Bo
o= f(Qo,mo,Bo,eo,X,Z) (6. 200)

P = f(Qo,mo,Bo,Z) (6 201)

Qo mo Bo

Bo= 0 ; Qo= 0

(Morton, B.)

251-



o= 0 1
lo = %: Ao
Mo
Ao
T
lo = 4 D
|Q: 2b0
6. 32,

6. 32

252-

lo

QO’ mO,

(6.202)

(6. 202a)
(6. 202b)

A
Wm

[10



N

W I A

= 7.02= 7.0
Wo Z Z
6.33  z/lo 1O/ Qo
Q_ o2 (6. 204)
Qo lo
6. 33 (19
f: 0.107+ 0. 003 (6. 205)
[ 10]

- 253

(6. 203)



y BO Mo
m3/4
"= Bg,z (6. 206)
m
n = B—, (6. 207)
0
’ IQ Im y
Wm,
. ome’, z _ mo’, zBi®
Wm - Z f Im - Z f mg/4 (6. 208)
Ilm 1, Mo , Bo Z ,
zB7'?
rng/4 —- 00, Wnm Mo ’ ] ’
ZBllz ZBllz 2/3
(6.208) f =7 - 5700,
Mo Mo
1/3
Wm % (6. 209)
1/ 2
IAn 1, an?g?4 - 0, wn Bo , ,
7B °
32— const,
Mo
1/ 2
W mz" (6. 210)
lo | m (the jet Richardson
number) R,

254.



Ri= lo/In
lo  QoBo”
Ro= % "
- _ OB’ _ Q R
M= RpmgM_ Qo p
_ Gz _ z Ro
Z_Rplm_(:p IQ Rp
; QBUZ
GC= mt'%z’ Re= m5/04
(6.151) (6.152)
, (6.204)  (6.214)
—_ Ro Q
“_ Rp QO Z
(n 1
, . (6.143) (6. 213)
- _ Q_ kﬁ 1/3_5/3
M= Qo_ QOBO Z
_ Z 5/3_ ﬁ 5/ 3
(6.214) (=G o Z —C5/3Z ,
p
Bl/z
|Q= %,sz %1
_ koRZ®
U= %g/l;_zs/s
(m 1
u-C

ko=

(6. 211)

(6.212)

(6. 213)

(6. 214)

(6. 215)

Rr= Ro

(6. 216)

0.15

255:



6. 34 Ro/ Rp ,
Ricou  Spalding
(1961)

6.34 [10]
256-



M= Rpllzmo = R_p (6.217)
_Coz _ GzB3” _ z R
(= Ro Im  Remo & lo Ry (6.218)
Rp )
2 2/ 3
R = Qn?—z (6. 219)
2p 2/ 3
R, = B (6. 219a)
Mo
K otsovinos(1975) Rp= 0.735,Cy= 0.29
’ T o2 .
M= (n 1 (6. 220)
u=2¢ Im 1 (6. 221)
6. 35
6. 35 (19

257-



S.)

[24]

- 258-

k-¢

(Hossain, M.

(Rodi, W.)

k-€

6. 36

6. 36

(6. 222)

P) g
(6. 223)



Cs

P= -
- _ Bg WITI

Ri= -

T 1
w—_+ Vv =- T — VT 6. 224
pw—, y y yyp ( )
Sk, Tk G VKK
2"V y Ty vy ke y
- W'V'%+ Bgw'T'- €& (6.225)
_1 p
IB _p T o
wE+ y-E= Q_e_yjf_z_e
Z y Yy vy’ k ey

+ Cﬂf(P+ G)(1+ CoRi) - QZ% (6. 226)

I 'ﬂ

W'V ,
y

1 G~

2P+ G G2

O, Rf: O Cs Csl Cs2 CsS

g2 W £

-V y BgvT C kWv
g2 W e
+ C2v v CBgVv'T'=0 (6. 227)
2 £ 7. 2~ W
- g €- Clk % 3k Cow'v y
2 I I
+ 503ngT =0 (6. 228)

259:



I I . - 7—T_ L I I —
VT y o G VvT= o0 (6. 229)
WT - owv 4. Ty BgT'2- Co—wT
y y K
+ sz’T’%- CxBgT'’= 0 (6. 230)
12, _ ﬁl_ lT_IZ —_
T': 2V v R Kk e= 0 (6. 231)
R ,
k € k-¢
: k € v
F 2
o of (6.94) (6.95)], C e
2,2
v k® WE
C K & k ¢
W
w'v'
——_ W _ Nk K
-WV—\Ay V=0T o= G (6.232)
D)
_1- G 1 k., Tly
B C: 1+ Cir EB w/ Yy (6 233)
vi_ 2 1- C _
K- 3 1- . = const (6. 234)
Vv , v' 2k

260-



N e (6. 235)
Gy
w'T': k ,
I | — L k I I _T _ I I ﬂ
-WT—Cng[WV y+(1 Cor) V'T y
- (1- Ca)BgT" (6. 236)
T ST rEGT L (6. 237)
€ y
(6.233) Ty w/ y : W
’ k‘S CU Ot
11 , 6.3 (  Gibson
L aunder1976 ) ( Ces)
6.3 k-t
Cs C1 C2 Cs Cur Cor
0.24 2.2 0. 55 0.55 3.0 0.5
Car R Ce Ca Ce Ces
0.5 0.8 0.15 1.44 1.92 0.8
v K
w=(1- 0.44G)oo?? (6. 238)
Ge = 1.92(1- 0.35G) (6. 239)
e dwa|%?
Wm y ye
1 Z )

261-



ke w T k
y
, 3
: 6. 36
, AT
B dyo. sw_
> = 4z
(6. 241)
dyos?;
S = dz
, ( 6.4)
6.4
Sw St Sw St Sw St Sw St
k-€

0.116(0. 154]0. 127( 0. 125(0. 086 0. 115(0.109(0. 100

0.1110.142( 0.12 1 0.13]0.086(0.113]0.112(0. 104
(  Chen & R0di1l980)

6.37 6.38 ,
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6. 37 [24]
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6.38 [24]
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Wm/ Wo
AT w/ AT o

6.5

, 6. 39

6. 39

265-



6. 40

' ' 6.40

[20

Ua, Uo,

(6. 242)
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: 6. 39

Z _
~
Pratte Baines( 1967)
Zo
RD
Zi
RD
Zc
RD
A Gpaviasuy( 1963) 20l
Us sin’@
Co "Oz—AydE,
pu: sin’@
Co
2
A &
X , Co
( 6.39),r
r= 1+

D R (6. 243)
X 0. 28
2.63 5 (6. 244)
X 0. 28
1.35 o5 (6. 245)
X 0. 28
2.05 RD (6. 246)
: BanbIHCK
d¢
AdE. v’
r
2
Adr & (6. 247)
y V , 0
, Ay y
dz 47’ (6. 248)
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sinB = 1+—cthe ctgo = dz (6. 249
Ay : dz/ dx,
Co :
’CD 31 ) ) CD
ubramanya Porey(1984 . 247 ,
Sub (1984) '** (6.247)
Co ; Co= f(z/ D)
M
Mo ,
M = BoMo (6. 250)
Bo
PAV: = o szpué (6. 251)
(6.247) (6.248) (6.249) (6.251)
2
— 32)2 = HAVCD (6. 252)
dx *? —D’R*Bo
1+ dz 2
d ...1dx _ _Co Ay
dz sinh iz - m. D (6. 253)
5 R Bo
. o1 dXx 1 M
sinh - =~ = ff— ,Codz (6. 254)
dz %R B, D
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X . 1 Ay Z Z
Df sinh - 5Cd 5 d (6. 255)
2 Bo
(6.255)
Ay z
D & D
R , z/D
BY _ 5 o7 2 (6. 256)
D D '
y ,CD
Coo, [30: 1 (6. 256) %\L,
(6. 255)
X _ g oas7Se 2 7 6. 257
D~ R° D (6.257)
z _ X &2 0.44
5= 145 (6. 258)
Fearn , Coo R
6.41 . R= 2.0, Coo 2.80: R Coo
. R= 8.0, Coo 0. 40
, Co Coo , Co R Coo
Co = Coof %
z ™
Co = kiCoo E (6. 259)
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6. 41 Coo R (24

(6.259) (6. 256) (6.255),
é: ke CRT % i (6. 260)
z R x ™
B: ks ag (6. 261)
ks  ms,
2 0.31
Z= 145 %% (6. 262)
6. 42
Zs
Zs
== 1.65R (6. 263)
Um , Patrick
(1967) Um
6.43
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6. 42 [26]

6. 43 (2]

271



: Chan T.L.,LinJ. T., Kennedy J. F.

(1976) "
Ve= OWm + [B(Ua- Unm) (6. 264)
Um, Wm X,Z o, B
3
u= O Ve= OWm+t+ BUa (6 265&)
U= Ua Ve= OWm (6 265b)
a 0. 057, B=
0. 68 , ,
[21]
3 :
6.4
, a
; Co

[23]
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Zm

ZB

Wm;

Bo

[24]

(zn zm

(zm zm

)
)

Zm

(6. 266)

(6. 267)

(6. 268a)

(6. 268D)
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e Ci > (zn znm ) (6. 269a)
- 1/ 3
e X (zm zo ) (6. 2690)
S:
D, = (zn z ) 6. 270
1 m .
SO, 7 ( a)
UaZﬁq_ Z 2
D. o (zm zm ) (6. 270b)
W m
75 1/ 3
Wa S (zn zs ) (6. 271a)
1/ 2
ez (zm zs ) (6. 271b)
z
Z-X:
X 3/4
5 Cs . (zn zs ) (6. 272a)
ZB= X 2/3
C. o (zm zs ) (6. 272b)
B
S:
7 5/ 3
S0, Ds e (zn zs ) (6. 273a)
2= 2
Heze . = (zm zs ) (6. 273b)
Zs
Wright (1984) L2l
6.5
Cy Co Cs Cs D1 D> Dj Dy
2.3 1.9 2.5 1.7 0.2 | 0.25 | 0.12 | 0.25
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ZB

Zm> 278,
1/3 2/3

Zm< Zs,
34 2/3
ZB

3

R= Vo
" Ua
1. 0D

6.44

,9/D= 1—2,

Zm> ZB Zm<

V2

2 1/3
Mo

UaBO

Zm Zc—

12

zZ= |m= m3/4/ Bélz
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6. 44

[29]

ATo= To- Ta=8.3 12.1 ;

=38 12.3 Fao= vo/ B-_Pyp=17.6
Pa
61. 5; Vo= 0.45 1.28m/s, X-Z

X _y )
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6. 45

(b)

(c)

2 29.44R*  x 7
D

1.3
F D
D
b
L_ i 2/ 3 i 5/6
p- %1%, D
Un Fi°(H/D)**
e 0.0134 R *(x/ D) "
ATm 0.5 §°'°2F8'o°5
ATo~ 7Y (HI/D)(x/D)*®

(Slade, D, H. 1968)

(6. 274)

(6. 275)

(6. 276)

(6. 277)
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6. 45

> T
Ne= 1 /100m
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:(a)

6.46

6. 46

, (D)

(¢)

[45]

(d)
(e)
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6.6

6. 47
Po, a0,

- 280-



o(s.1), on(S), o(2), do.

dz
= const O,
S ’ (Xt,Zt),
6. 47
u(s,r) = um(s)é 7 (6. 278)
( )
pi(r.9) - p(r.s) _ pm(S)- Bu(8) [ 32 g o7
pao paO
4

g u%b2 . _ 2,2 Qam - @
ds 2 sin@ = gA'b 00 (6. 280)
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[Po- p(sT)]  [Co- c(sT)]

Idg U(Peo - p)21rdr = 27D jQUe(Pao - Pa)

So
= 2TIO0UmD( Pao -  Pam) (6.281)
, (6.278)
(6.279) (6.281),
d. 5. 1+ N Ldpe .
dS[umb(pam- pm)] = N Umb dzsme (6.282)
d 2y _
OIS(umb) = 2oumb (6. 283)
2,2
dgs ”"“Zb cosh = 0 (6. 284)
d unb’ . . oo Pam - On
ds 2 sin® = gA'b O (6. 280)
d 2. ) _ 1+ A dpa .
. Unb’(Pam - pm) = Y Umb’ dzsme (6. 282)
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ds = coso (6. 285)

ds - sinB (6. 286)

Unm (0) = Uo, b(0) = kv, p(0) = po, 6(0)= &, x(0)=0,z(0)= 0

[25]

Fao T
, Fdo 6.4
Pao - o
T 6. 287
T (6. 287)
dz
e 0.082,A= 1. 16
dgs( umb) = L—naum (6. 288)
2
i ur%cose -0 (6. 289)
U -
dgs sing = g)\bpan_m (6. 290)
d 1+ N . d
S unb(p - p)] = . umba‘f (6. 291)
?ﬁ = cosH (6. 292
% - sine (6. 293)
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Um (0) = uo, b(0)= kv, p(0) = po, & 0)= &, x(0)=0,2(0)= 0
o= 0.16, = 0.89

a )
2.
(Brunt-V aisal a) N :
N? = '—pg%‘f (6. 294)
(
)
Mo N* ,
(mo/ N?)"*, , him
(mo/ N?)"* , he
Bo N°? , (Bo/ N*) ™,
he (Bo/N7)"* ,
(mo/ N*) ™ (Bo/N*) ™7, he  (Mo/N?*)"%;
hB (BO/N3)1/3
_ mMoN ?
S= g, (6. 295)
S ( 8
6 ) S Ro
Sm 1,

. 284



L2 6.6

6.4 (= 6zB7’/ Roms "
(= CDZB(ZJ/S/ Remo
6.6
Sm 1 Sn 1
hm  he hm= 3.8(mo/N 2) /4 hg= 3.8(Bo/ N3)/4
(r 1.75 V4 1. 75 38
ur 1.2 V4 1.5S 58
Sm 1 Sn 1
hm hB hm: 3.6( mo/N 2) s hB: 2.5(80/ N3)1/3
& 1.45 V3 1.0S V2
T 0.825 V6 1.08- 12
% R°
a= oexp In — 6. 296
pin e R (6. 296)
qy ap y Ri
QBUZ
Ri= m5/4 ,Rp , Re.= 0. 557,
6.48 : S
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6.48 [24]

1/ 2

Ua
286-



N
w
I
Sl

c

w

Wright

[28]

_ U
: N
ZT
ZT |
— =k .
Zm Zm
S 0 ZT
= 2 = k9 —
UaZm Zm
ZT |
— = ks .
Zm Zm
S 0 ZT
= 5 = ko =
UaZm Zm
ZT |
= _ kS 4a
ZB Zs
S 0 Z1
- > = ku —
UaZs ZB
ZT |
— _ k7 ~a
ZB ZB
S 0 ZT
= 2 = k12 -
UaZB ZB

1/2

3/4

5/ 3

2/3

(6. 297)

Zm ZB

(6. 298)

(6. 299)

(6. 300)

(6. 301)

(6. 302)

(6. 303)

(6. 304)

( 6. 305)
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. X (6. 297) e

X Wright :
6.7
6.7

ki ks ks k7
2.8 2.2 3.5 2.3

6.5 D: D.

6.4 70m 17. 8
(po= 998. 6kg/ m°), 1. 0m’/s
1024. 8kg/ m’, 10m 1023. 4kg/ m’,
3.0m/s
0.35m/s :
[ ] :H = 70m, Qo= 1.0m°/s, uo= 3.0m/s

po= 998. 6kg/ m’, u== 0.35m/s

dp. _ 1023.4- 1024.8 _ .
= . 10 = - 0.0233g/m

N2= - %%‘;—a: 1092'—fo 0.0233= 2.2% 10 ° 1/§°

N=1.4% 10° 1/s
. 288.



_ 1024;93;3 298.§ 98 10

0. 257m*/ s’
mo= UoQe= 8 1= 3.0m"/s’
hm hB

_ moN X 1.4% 10°° °_
= i~ 0. 257 = 0.0

1/ 4

Bo
N3
0. 257
(148 10 °)°
= 3.8 16.7= 63.4m

u=1.55 =18 (0.03) *°
= 1.5 8.93=13.4

5/ 4

uRmy*  13.4 0.5% 3
BY? 0. 257"

= 13.4 42.7= 57.3m’/s

L 9.3 g4

he = 3.8

1/4

3.8

(6.213), Q=
s

(1) Zm, 28, Im, |a

Vs 31/2
Zmn = Mo [/ Ua=

0 35 - 4.95m

0. 257

035 5. 99m

Ze = Bo/US =

33/4

_ 3/4 112 _
lm=mo /Bo " = 0. 2571/2

= 4.50m
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0.35

Ia = Ua/N = 1 49( 10. 2 = 23 5m
(2) Zn< Zs, ,
Zt> Zs,
(6.304),
| 2/ 3
zr = k ; ze= 2.% (23.5)7% 5.99"°
=2.% 14.9= 34.3m
(6. 305)
2 2
_ Zr  UaZs 34.3% 0.35 _
Sn = Kiz S, id Q- 0. 25« 10 = 103
(Kiz 6.5 D. )
H , h
Ah( hm  hs),
H = h+ Ah (6. 306)
(Morton, B.R.) (Taylor, G.1.), (Turner.J. S.)
1956 :
(1959) : ( Csannady, G.
T.1965) (Slowson, P. R. 1967)
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1. (Holland) (1955)

Ah = ui(1.5woDo+ & 10 °Qn) (6. 307)
Do (m), wo (m/s), ua
(m/s), Qn , (Calls)”
) 2!
10% 20%
2. (Concawe) (1966)
1/ 2
Ah = 0. 175% (6. 308)
Qn
) QH Ua

* 1cal( )= 4.2 )
- 291



6.7

(Surface jets)

[30]

: 6. 49

- 292

(6. 309)



6.49

ho bo Uo g;
6.49 ,

293:



®= f(x, ho, bo, Uo, go ) (6. 310)

Mo = Uoboho
Bo = uOgS b ho
( ) Qo = Uobo ho

ho
¢ = f(X,mo,Bo,Qo,ho) (6 311)
(6.310) . (6. 311) ,
Bo (6.311)

(6311) Mo BO )
O = o/ (mBY) = f° (xms YBY2, mE“Bs Y205 L, himeQs %)

(6.312)
® o , o, B P , 6.8
Uo gS ho  bo , (6.311)
D = =
(ushvho) “(Uog™ hoby)
« 1/2
_ g Xd Uo No
= f Bo(heb) ™ g (o)’ b (6. 313)
lo= (‘hoho)™"* ,
A= hO/bO, lo
Floo= W: FaoAY (6. 314)
Uo
F = TR (6.313)
« P « X
® = oF o T LR P A (6. 315)
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O Y o :
OF "o = mng
6.8
6.8
) ®o a B Y
| o= habo 34 - 12 1
u Uo - 1/4 V2 -1
Q uohobo 5/ 4 - 1/2 1
g” ) go - 5/4 32 -1
-
Xt )
’ Fa1 ’ )
Fea= 1
Xt
2= 1A 07 (6.3168)
IOF’dO '
0.1< A< 2 —2— = 15 (6. 316b)
IOF do
hmax
Pna g 4o (6.317)
loF'd0 '
Xmax
Xme g 5 (6. 318)
[oF " a0 - ' '
ge ;
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1 - 12
— = 1+ = (6. 319)
gO do
F'a0=> 3,
-‘Jc;'g—doz . (6. 3190)
g*g SCS, Fldo2 3’
Qo
Ses= 1. OF'ao (6. 320)
Ss S= Q/ QO,
o s |
F'aw> 3,
Ss= 1 4F (6. 321)
E
Ve ) QE,F ) VedA s
Qe= Q- Qo (6.322)
’ = (6. 323a)
E= QE/QO
BE S ( 6. 323b)
’ E-
Es = EV + Eh (6- 324)
EV ’ Eh Fdo,
> 1
v = 1_2(F,d0_ 1)
. 296

(6. 325)



En=0 2(F'ao+ 1) (6. 326)
: F'do :

,E\//Ehz 6 , F'ao )

6. 50 :

6. 50 [sq

297-



,F'd0—>00

, 1 A" F' o, A" IF 40
: : H :
, H
(6.315)
@ = qaoq;g%: f loé,do,log',do,F'do,A (6. 327)
H , : Nmac
hoee  1oF'a0  ( 6.317), (6.327) H /1oF" g0
heed H ,
o =7 X Dmeop (6. 328)
loF 40’ H
, H
hmas ,
) [s,
Se
rs = gs (6. 329)
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Se y Ses

rs hma/H 6. 51
(1)
Nim ax
Mo _ 0,75 (6. 330)
H
hmax/ H < O 75, [s= l ; hmax/ H > 0 75 ,
rs< 1
(2) : Rmax/ H
_ 075 °"
ro= o (6. 331)
6.51 (=0
Bo ,

299-



6.5

6. 52

Ua, ’

R= Uo/ Ua, ),

- 300-

(b)

[30

Ra= E(

6o,

6.5



(6. 328)
* ) * X hmax

¢ = DoF "o =1 |oF'do’?’Ra’F,do’A’e) (6 332)
’ Ra y hmax/H
[ 30] go > %gg ;
] Ra hmax/H
L] Ra, hmax/H ,
hmax/ H< 0.1 ) &= 90° ,
h - 3/2
Re> 0.05 -t (6. 333)
] Mo BO Ua
, Bo= 90° :
_ X Bo’
mo /Us Mo -/Ua’ Mo ua (6.334)
YRa o XRa _ 1
lo — f lo ' RaF a0 (6. 335)
2  (RaF'a0) '
, RaF'q0n 1, ; RaF' 40
m 1, ,
Wright'* , :
1/2
XlRa= 2.0 y%‘ (6. 336)
0 0
1/3
X,F:a: 2.0 y%‘ (6.337)
XRa VYRa
lo lo
6. 53 , ,



= 3. 0m,
36.5 ,

- 302-

uo= 1.5m/s,
po= 993.5kg/ m’,

6. 53

[32]

[33]

ho= 1. 5m,
H = 4.0m,
Ta=22.5



= 997. 3kg/ m’

[ ] ho= 1.5m, be= 3.0m, uo= 1.5m/s, H= 4.0m
A=hlb= 2= 0.5
3
lo= (hoo)Z = 4.5= 2. 12m
po= 993. 5kg/ m’, pa= 997.3kg/ m’,
. _Pa- P 997.3- 993.5
go = o g= 997 3 g = 0.0038g
F’d0: *uo 1/2= 15 = 534> 3
(go lo) 0.0038& 9.& 2 12
(6.320)
Sez L Fr= 53
Ocs
. (6.317)
hma = 0.4210F'ao= 0.4 2.1% 5.34= 4.75m
Nmax  4.75
H = 40 - 118> 0.75
075 °"_ 075 ¥
rs= L = 1 1gs = 0709

Ses = rsSes = 0.70% 5.34
= 3.78

[21, 24, 34] [ 49, 50]
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el 50
density currents

(interface)

. 304-

7.1

(stratified flows)

[35]



AT=10 Apl p=
0. 003; Ap/p= 0 0.02 Apl p=
0.02 0.03

7.2
(epilimion) :
(hypolimion) :
(metalimion),
(thermocline), 7.1

- 305



(a)

- 306-

20 25

7.1

7.2(b)

(halocline) ,

7.2



7.2

7.3

307-



7.3

30m/s 12 ,

: : 30 40 : 100m,
0.65 ,

dp= wdz,w ,

- 308-



W= wo L (7.2

Po

po  Wo z= 0 p W
z ,
z pO
dp
| o5,
(7.1)
_ o "dp _ po po
z_ﬁop 5= wn s (7.2)
po/Wo Wo
’ y HO
zZ= Holnm (7. 2a)
Z1 Z2

p1 pz,
21 - Z2= Holn& (73)
7.4 p= pe T (7.4

7.4
dp

1) 1 dZ< 0 )

- 309-



pl, p1

o B (7.5)
p: Pl
Y= G/ov, G , O S

y + const (7.6)

(7.5) P< p2, )

- 310-



(y- Diy

_ . B
z Y - 1 1 Po
_ ) . 1L v/ (y- 1)
P = Po 1 Y Ho
po/Wo= Ho
E: .Q_ Ho - uz
mg w Y
dz_  _vyv R
dT y- 1mg
_ dz _
1 /100m :
7.3
Fad,
P1, Pz, P> P,

- 311-

7.5



7.5

Ua us
Pat P2y + P0Za= Po+ P, + Q2 (7.7)

Pat+ PiJZa = Po+ P1g2Zs (7.8
H=2z.- zo Ap= - M
(7.7) (7.8)
Up - Ui_ AQ
Lo_ 4
P2
_ Ap
, £, €= £
. ° p
g ,
Fr= u/ a
Fa:
Foa= u = u_: U*_ (7.10)
Ap €0 gL
p 9-

- 312-



h:u

Fr

7.6

To + T = P2£Qh2SIiNG

7.6

(7.11)
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Tob , Li ,hz ,9 y P2

Um ) Ti Ti= QOTb, 7.6
gz Lo 1- Yolhe (7.12)
Tv ym/ h2
T (7.12)
(7.11) Ti
1 :
L= T O(pzaghzsme (7.13)
2
To b = fszZVE (7.14)
fo Y
(7.13) (7.14)
_ h.sinB
V= 889“(1+ o) (7.15)
,€0= 0,0
=0, h.=R,R , Sinb= 1, 8g/fs=C, (7.15)
V=C RbB (7.16)
, : (Ippen, A.
T. and Harleman, D. R. F, 1952) a
f [37]
_ b d’u _
- xp2+ gz+vdy2—0 (7.17)
- T L+ Z =

- 314-



R — pgH 1 + pqg(h:- v)cose+ (20 + ycosd)

X P=g
H + H — Hl_ H2
1 2= const, - T 7= T,
- —L+Z:_ —Mszssine (718)
X P9 X 02
(7.17)
d’u _ _
dez = - ggsind (7.19)
y=0 u=Oy=h u=u , (7.19)
u(y)
_higsine y  y. .y
U=""0 h~ p T U (7.20)
_ U 1 h’gsing
VES T e v (7.21)
J:
W vV’ 1 1 £’
- = e e = !
" hiegsin®~ egh: "'Vho/v!sin@” Rejosing (7.22)
V h:
Fd: V_yRe:
VvV
egh:
J J
U _ Yy 1 vy ? 1y 1
VvV L+ 2h2 2J h» + 3 he 12 (7.23)
Um ym Ui Um
Ym _ 41
h. ~ 2] + 3 (7.24)
Ui 12 - 1
Un oo 1 (7.25)
1237+ 4+ 3



(7.15)

(= 8 &gh:sing 8 sin@ 8
"1+ a V* T 1+ a F.~ (1+ dJRe
(7.26)
ym/ he= 0. 61, u/ un= 0.59 (7.24) J=
0. 14, (7.12) o= 0.64
0. 14hzegsin®
V = 28l (7.27)
VvV
_35.3 . 22.6
fo= “oo fi= Re (7.28)
Re= 22 1000
\Yj
(Bata) : ym/h= 0.7
o= 0.43 Re fo,
, fo= 8gn/h"’, (7.
15) [97].
hy’ esin®
v= &+ S (7.29)
n 1+ a
n , 0. 43
. 7.7
y pl p2, p2> pl
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7.7

Vi e he
+ + -
29 X X
Ar, Q_
t X

7, + P2
P29
Zo+ ho +

(7.30)

b+ ih= 0 (7.31)

2

X

(7.32)

(7.33)

0 (7.34)

- 317-



03 X
e
= k2,
X
(7.34)
1 Ve, Ve o, Ao M4 - 0 (7,35
g t X 29 P2 X
A: Q2 _
ot T T 0 (7.36)
h.
.t (Vehe) = 0 (7.37)
A1 A: 1Q1 Q2
, F1 K2
= 0, o= 1,

t

- E.= : _Q
\= Fui= V1/ aghl, Fqo= Vz/ Eghz, €=

P2’
d Vi _d d _ gdh_ eVidh___.dh
dx 2g _ dx 2gh: gh®dx~ ~ eghdx = ¢dx’
q ,g= Vh, (7.31) (7.35),
(1- €F5) ‘ét‘(l %: b- i (7.31a)

(1- )dhl+ (1- stz)d—X: b- i (7.35a)

CFh(b- i) + %(ifz- in)

dh:
= 7.38
dx 1- Fjl' Fiz + 5F§1F§2 ( )
2, - - 1.,. . - .
- Fa(b- k) + (F1- k) + b- I
dh: . (7.39)
dx 1- Fjl - F§2+ SFlejz .

- 318-



Ti

( )
h @)I\/l - V2@:V1 . Vz)

T gh: (7. 40)
LoD U Lo OFQF: LYo VeCLVi- Vo)
pgh. ~ 8 ghe 8 gh:
(7.41)
(7.38) (7.39) |
fi fo , |
Vi= 0
V:
(7.38) (7.39) |, ,ﬁqw,
eFaFe
1- Fhu- Fa=0 (7.42)

7.8

lw =

: (saline wedge)
, V.= 0,

) dix(zo-k hi+ h:) = b- d_(j((hl+ h2)

(7.38) (7.39) SFAFL

ifl(l‘ sz)- iszsl
1' le' Fzz

(7.43)

lw=
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I

7.8

dh.

V2= 0, Faez= 0, (7.43) (7.38) IW/d_X: 0(¢g),
b= 0, h:+ h2= h= const (7.40)
(7.38),
fi_. __h b h
dh. ~ 8" h- h 8eghl h- h
dx 1- Fa B o
1- 3
egh.
(7.44)
y 1- Fglz 0,
gi 1/ 3
1
1c = 7.45
. (7.45)
r]: h_hl, do= = ,ncz %: Fjé)a, fl
sghf
. (7.44)
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n

1 3 fi X
1- - —on(1- = — .
j nc( M- Fen(l- ) dn= g (7.46)
X h: X=- L,n
=1 L
L 1 2/3 6 413
——— > - 2+ 3(Fuao - = (Fuao

fion — (Foo) 5 (Fa) (7.47)

fi fi ,

L (7.47) £ ; (7.44)

fi , fi ,
(1966) (el
3 -1/ 2
f.= 0.8 L (7. 48)
VEg
V2= 0, ,
Ui 0.6V:
( )
(internal hydraulic jump)
, 50 3] (Guna)
7.9 (a)
, (b) g= Vh :
, 1 , 2 :
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7.9

.1 1 _ 1
P20:2 h2 h, — h2h1p19+ 2h2ng

1 , : o 1,
+ E(hl+ hi) (h2- h2)pg - h2hipig - Ethzg (7.49)

az=gg
g

° P

2a:(hz - hy) = heho(hz + hy)[r(hi- h) + (h2- hy)]
(7.50)

2a:(h: - hi) = hihy(hs + h)[(hi- h) + (hz- hy)]

(7.51)
ar = &
g

h:  h: (7.50) (7.51),
h. ho , 9
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hi= hy, he= hy ,

h. h;
, . , (7.50)
(7.51) , , 9
, 3
Fq , ,
, Fr Fa
,ai= 0, (7.51)
h, i
o o 1+ 8FL- 1 (7.52)
(  7.9)
1 ———
- 2 1+ 8Fa- 1 (7.53)
( 7.90)
Fa r , (
) [36]
7.4
: (internal
w aves)
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(Brunt-Vaisalafrequency), N

d
Az, o, pot
dpo
Az, - g dz Az
d’Az dp
qt dz Az (7.54)
i - g dpo — 2
dtz = Do dz Az = N “Az
_ ] g_ g@ 1/ 2
N = o dz (7.55)
dpo
dz ’
N ( ) 0
W [4]
w= N G§in6oO)| (7.56)
O N , N
] Q)> N ]
N’n 1, N°m 1,
W, N= 0,

. 324



, - (Kevin-Helmholtz) :

(1962) ,

7. 10
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Uz(y) ,V1: V2= O’ Ui, Vi (J
_Uj_+Uj_Uj_+Vj_UL+i_Ql:0
t X y pi X
My UJ—VL+ g+ LB 0
t X Py
_UL+ Mi_ 0
X y
( j=1 = !
y = hi, vi O;y:- hz, v2
y= np:= p
D .
Vi = DJ'[: jt+ UjoJ (j = 1,2
(7.57) p (7.58)
j)

W o d’U _ _ u v
t+UX+ dyz—O w= y- X
n= aé’k(x— a)

W(x,y, 1)
b= gy)e
_ v U
u= - ylv_ X m (7'61)
o €O ey GU
(U- © dy’ ) dych 0
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(7.

(7.

(7.

(7.

(7.

(7.

57)

58)

. 59)

60)

61)

62)

63)

64)



dy
U:= Uwo + oy U= U + by (7.65)
. d’e
UlO U20 , l.IJ : dyz-
Ke=0  ¢= Ae"+ Be ¥ |
(7.59)
@ = Cishk(y - hi), @@= Ceshk(y+ h2)
(7.60) C: C,
Shk(v- hl) ik(x- ct
§ = a(c- Uw) = oo e @
hk(y + ho) (7.66)
S V ik(x- ct
e = a(Uzo- C) Thkhs z gkl )
p W uv, (7.57)
pr _ + a(c- U1o)
p. ~ Y shkh:
X k(Uw - owy - ¢ chk(y - hi) - oushk(y - hi) &> @
Pz _ _ + a(Uxo- ¢)
oo T shikh,
X k(U - oy - ¢)chk(y + hz2) - ceshk(y + h2) € @
(7.67)
r]: aei((x' ct) , ’ { }
y=n y=20 ) pP1= P2,
pz—p—'pz : g+‘gz—l(c- Uso) {k(Umo - c)cthkhs + o)
= (Uzo- C){k(Uzo- C)Cthkhz- Gz} (768)
C ,
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O JOe o
mUloCthkh1+ Uzcthkh: + 0 oK 2ki X

c=
2 thkh, + cthkhs
P2
(7.69)
_ 1l po %
X= 4 pk™ K
+ (Uso- Um)*gz—l Lecthkh: + - cthkh,
- (Uio- tJm)zﬁicthkhliocuqkhz
+ 2cthkh + athkhe 2 (7.70)
P2 k
_ 2n
k=S A
, Bisy,
P2
(7.69)
(1) - K -H
U: U, (7.69) o=
0, = 0, Ui0= U1, U20= U2 : KH
_ _p:Uicthkh: + p.U.cthkh.
p.cthkh: + pacthkh:
P2- d
Kk p:cthkh: + pcthkh:
prp2( U - ua%mwum@mm v (7.71)
(pecthkh: +  pocthkh?)
A  k ,kh - 0, cthkh - 1/ kh,
oo sh:t Ush  eghsh:  (Us- Us)'hihe
*" i+ h: T hi+ he (h:+ h2)?

. (7.72)



’ 2= O ’ —l_)o’
2
c = U:- egh: (7.73)
2 1/3
lc— L , cC - 0
€9
2
,kh - oo  cthkh- 1, k= B
(7.69
<_ 1 £9A
U.- o 1+ g 1 (7.74)
2
£9A U,
i<t ’ M e
_ 1
) C— 2Ul
(2) :
U= U2= U, (7 69) X C Ck ,
KH X : c= ¢ctic,n=
ae: cikt- eik(x- crt)
(7.69) , 0 O
hl
1m = ﬁ 0(Ua+ owy) dy
- h2
om = ﬁ i (Ui+ ory)dy :
2(Uim - Ui) _ 2Ui
- hs 7 h
,khi- oo (1= 1, 2),
c EQA &g _Qulm C
u- Y T Y .. Bo U, (7D
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% [36] e %

(Keulegan, G.H. 1949)

9,

\E 1/3
O= ‘(—g')—u

1
3_
©= (Fd)zRe
Fa= U_, Re= U—L’U L
egL v

(Uz2= 0)
- 330-
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U1,|_: hl), O
Re< 450 ©.= 0.127

(7.78)
Re> 450 ©.= 0.178
[37]:
@= o
Re (7.79)
©.= 0.18
,L: hz,U: U2,\F 2
® e | , ©
o
1 1 V]
vi = K(U:- 1.15U:) (7.80)
Ut (7.798) Ui
K=3% 10 °
[9 35 37 38]
7.5 —

(blocking)"?,
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7. 11a) : ,
( 7.11b)

7.11

7.12

Qmax y 1.
12
- 332



(7.82)
hr,

7.12

1-1
hr+hr_1h-Z+Z+_
P2
, 1-1
2 2
zZ+ L4 = z+ v
29 2 - D1 2¢g
P2
1b ]
Q= Vbz V = ﬁ;
Q° = 2egb’Z’(h - 2)
dQ_
(7'84) ] dz_01
Zc
_ 2
Zc = 3hr

(7.82)

(7.83)

(7.84)

(7.85)
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Qmax: b Sg Ehr (786)
) p1: O ]
: 3-3, Ahp
, 1-1 33 el
[ Ah, OV
R S 296 (7.87)
a , Vo
Foo= —2 (7.88)
€ga
(7.87),
ﬁ_ Ahp aFcziO
i el (7.89)
Ahp
2
Ahy = Z—Q{fl(R) + f2(0)} (7.90)
R , 0
(7.90) (7.89)
h F_so GFgo _ Gon
o= 1o S {f(R) + f2(9)+ 5= n+ —° (7.91)
F a0

n= 1- ?{fl(R) + fz(e)}

o F a0 7. 13
a
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7.13 - Fuao [38]

%p1Vf+ p: + mQgz = const

P2+ P20z = p2+ (p:+ Ap)gz = const
) pP1= Pz,

%pr - Apgz = const

2

V- 29 z= const

(7.92)

(7.93)

(7.94)

(7.95)
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(7.95) : , Z

S 7.14(a);
: 7. 14(b), B

7.14

[39]

(Craya, A.) :
30° ( 7.15),
o) V

ch: 1/2 = —= 1.01

q , G= Vh

(6= 90°) Fq 1.01= 1.52

c

1.01= 0. 75
D( 7.16),

3
2
(&0ﬁrm:%

g= VCD,

=

1
A
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(7.96)

H>D,

(7.97)



K= 1. 52
30° K= 101
K=0.75

7.15 30°

7. 16
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7.17°

7.17
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8.1

( hydrodynamic dispersion)

(mechanical dispersion)
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At
, (b) (¢)

. 340

8.1

8.1

(a)

(8.1)

(8.2)



(1)

(2)

(3)

(4)

8.2

[46] .

(Taylor,G. I.)

( Saffman)

(Bear, J.)

REV (representative element of volume)

REV

( Scheidegger, A.E.)

(Bachemat, Y.)

[47]

(Aris, R.)
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D I

Di
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C € _ _ L €
t+ Ui o Di N + Fe (8.3
: , Dh:
Dn= D'+ Du (8.4
1Dd ’
, Dii Dxx Dy Dz
, (8.3)
C C _ Y
P U 0 Dii ot Fe (8.5)
< u_C+ V_C+ W_C
t X y y
= — Du2+ — Dy~ + = D.< + F. (86
X X y y z z
Fe
, F



D.

. E (o
t n
Fo= - k =0 €
n t
(8.3)
1- n _C: - Dij_C
t Xi Xi
c___ Di_c u_c
t_ |Rd XJ Rd Xi
Re= 1+ k(%l
X ] V’
C ? ‘¢
U—=D.—+ D — +
X
, D+
8.3

(8.7)

(8.8)

(8.9
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) Mi pi(i=1 2, g,
V, Dn, k

) g(p:- p2)= gAp
Dy , Da M1 M2

Dn= f (gAp, Mz, |.12,V, Dy, k)
T : 4

Dn/ Do, VK'?/ D4, i/ P2, (gApk™?)/(pDo)

12
Du/ D4 ;V|I3<d = Pe
number ), VEVATE:
(gApk™®)/ (u1Da) ,
(Rayleigh number)
Dud
Dn
Ds 1
Dm F jon
n , F
k , : d , 4

Dw/Dm,Vd/Dn, /o, (gApd®)/ (UiDn)

Do _ . Vd _
o. = p. = f(Pe

Pe
. 344.

(8.10)

( Peclet

(8.11)

(8.12)



8.2 D./ Dm Pe ; 8.3 D./Vvd Pe
V , 5
a ) ,DL/Dm
, (D./Dnm)o= 0. 67
b Pe
0.4 5
C
== = + oP¢
Dm Dnm o (8.13)
o= 0.5,m= 1.2
d ,
D.
D_: BPe, B= 1.8+ 0.4 (8.14)
e
, cd
y DL/Dm
2.
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8.2 Pe (48

8.3 D.(vd) Pe (]



(Dr/Dn)o= 0.7

b
C
Dr _ D=« vd "
Dn- Dn o % Dn (8.15)
a= 0.025 m= 1.1
8.4 Pe e
d , m= 1
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8.4

. 348

[47]

(4. 19)

(8.3)
4.9

Dn



s \/—X: Dh7 - 0 < X<+ o (8.16)
V=g/n,n
t< 0 ,- o<x<0, C= G
0< x< + o cC o
t> 0  X= % oo | _C:
X
X= - 00, c=
X= + oo, c= C
(1960) :
] X [g(t)/n]dt
C()((:Ji) o CO: —;erfc - tj. ° 1/2 (8. 17)
' (D' + Da)dt
D'=aV=a ﬁ‘,aL
g= nV , ,
c(x,t)- & 1 X -Vt 1 X -Vt
= —erfc - — = erfc - —
C- O 2 2 "t 2 20
(8.18)
o= 2D't 8.5 o> o
[c(xit)- o] /(c- o)
50% V , o
L=Vt
, 8.2 (8.7),
c_Din’c VM c
t R« X R« X (8.19)
Rds= 1+ k'(%)'

(8.19) (8. 16) , V/Ra
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8.5

V1 Db/Rd Dh y
, (8. 16) V/Ru V, Du/ R D
(8.19) » = nV= const
cxat)- & 1 Rax- Vt
c- o 2% RDu (8.20)
—‘t’z Y (8.21)
A , (8.3
c _Cc_ __ _Cc
cruT = o, D AC (8.22)
c | c ‘¢
ot V—X= Dn N AC (8.23)
Dh 1V ) =
g/n
1.
x=0 , g= const, t=1t



Co, dt’ dM = cVdt

do(x, 1, t') = dng
ATDn(t - t')
[x- V(- t)]° :
8P Dt t) ACt- 1)
(8. 24)
_ oV Vxe ©'_1 a
c(x,t) = (4T[Dh)1/2exp oDd Texp " br drt
(8. 25)
a= x’/(4Dn), b= V*/(4Dn)+ A too
_ Co VX
C(X,oo) = exp 2D+ 1- 1+ 4ADwV?
1+ 4ADnV?
(8.26)
x= 0, (8. 25)
Co V7t
c(0,t) = erf 0. T M (8.27)
2 h
1+ 4)\DnV
c(0, )% @ tooo
c(0,0) = c/ 1+ 4NDwV’ (8.28)
2.
, x= 0 x= 0 o
’ V + X ’
x=0 o,
lim—= 0
t-0 X
(8.23),
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t< 0 Xx= 0 c=0
t> 0 Xx= 0 C= G (8.29)
t> 0 X = o c= 0
(8.23) (8.29) , el
_ S Vx _ X - (V2 + 4NDn)™%t
c(x,t) = ,&p 5 exp(- xP) jrerfc 2(Do) 2
x + (V2 + 4\Din) "t
+ exp(Px) jrerfc (Z(Dht) V2 J (8.30)
B’= V?/ (4Dn)+ N Dn
A= 0, ;
& X -Vt VX . X + Vt
c(x,t) = 5 erfcz(Dht)1/2+ exp o 'DerfCZ(Dht)“
(8.31)
t_@ ; RaX - Vt+ VX ; Rax + Vit
cx, )= % erfey rpayrt &P p, i%TCH R by
(8.32)
8.6 (8.31)
, (8.31) ,
G X - Vt
c(x,t) = 2erfc 2(Dnt) 7 (8.33)
ANDn/V:n 1 , (8.31) (8.30)
, Dh= aV, ac , 4Aracl V =
4 a.n/q
(8.30) ,
_ S Vx AND» "*
c(x,t) = 5 &XP 5o 1- 1+ V2
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8.7

8.6  (8.31) (471
X - V[1+ 4D/ V1"t

x erfc 2(Dt)? (8.34)
V X 2\ 1/2
c(X) = coexp ﬁ[l' (1+ 4ADW/V7) 7] (8.35)
, (8.35)
o(X) = exp %[1- (1+ 4\DWRJ VY] (8.36)
g= const X ) y = tga
: c—o ¢ 0,

: c(x,y,t)
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cC— O

o(x,y,t) =

. 354.

C C C C
i ﬁ'—xzDL7+ DT? (8.37)

D= a Q"F Dy
n
Dr= ar Q_+ Dud
n
8.7
, (&n, t=0
M= cnd&dn,
M/n (x - &- Hp° )
T2, EXp n - (y-n
4r{ D.D-] Tt Dt 4D+t
(8.38)

+ oo + oo

M/nf I o(x', Y, tydx!dy’

(&+ t,n)



Co X + ﬁ' t sina- ycosa

c(x,y,t) = 2erfc (8.39)
[4(D.sina+ Drcos’a)t] ™’
( 8.7)
, 0= 0, y<
0O ¢c=0, y>0 c=co (8.39)
_ & — Y
c(y,t) = 2erfc " [4D.1] (8.40)
D= arV, x= Vt,
_ S Y
c(y,t) = 2erfc 2(arx) " (8.41)
1/ 2
X , Y :
c(y,t) Vv
0
Co
2
C € _ C
t+ Vv = aVv 2 (8.42)
_ _Ow
V= owen B

V=V(r), (8.42) ,

: Jossdlin de Jong (1959) :

D. H. Tang and D. K. Babu,”“ Analytical solution of a velocity dependent
dispersion problem” , Water Resources Research Vol. 15 No. 6, 1973.
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Mw

1-1

X2 + yZ,C
y =

kz(x + vy) -

c(r,. t) - lerfc A 1/2
Co 2 Lr
3
d= 2a y
r 3 r - r2

V. f Qu(t)dt= 2mwBn

r f ;Qw(t) dt/ (2mBn)

cyt

(8. 43)

(8. 44)

(8. 45)



1-5

1-6

1-7

1-9

1-10

)"

x fo

N oo

o |1

I

o |

P

(1-45)

U= ao+ ay+ asy’,

To
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- 358-

1.% 10 ‘cm’/s

3-3
k
3-4
Vit
4-1
4-2
4-3
?
4-4
, =t
4-
=0
1kg/ m* ,
3 15
4-6 45
Co= 1lkg/m’,
(
4-7

20m

(

Vi

Boussinesq
k-g

0. 1lkg/ m’

1.0cm’/s




600m

80m,
4. 5m, 0.4m/ s
X = 600m
Y(m) |28 |24 |20 |16 |12 8 | 4 | 0 |- 4|- 8 12 16 20 24 28
C(ppm) |12 |16 | 20|25 |32 |42 | 50| 60| 52|40 | 30| 24| 18| 15] 10
4-8 ,
0. Im*/s, 150ppm :
300m ,
1 (300m) ?
3.5m, 0. 7m/ s, u- 0.05m/s
0.4 hu-
4-9
2L :
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0.6m/s,

5-2

1. 5ppm,

5-4
800m
80m, (
0. 0005

A W N P

- 360-

0. 0004

1000m

90m,
0.002

) 0. 64m/ s,

D.
D.

100m,

300ppm,

2. 8m

? (

0. 62m/ s,

3. 6m,

D.

5-107, 5-108, 5-109, 5-110

400m

D.



1 400m

t(s) 62 | 72 | 82 | 92 | 102 | 112 | 122 | 132 | 142 | 152 | 162 | 172

0.610.4]0.1

C(ppm)

:2 800m

t(s) 2801 290|300 | 310 | 320 | 330 | 340 | 350 | 360 | 370 | 380 | 390

0.3]0.1

712.211.9|112]0.7

C(ppm) |0.8|2.0|2.8[4.1[3.2]2.
6-1 D= 0.4m
Qo= 0.35m°/s,
3m/s
6-2 bo= 0.1m,
Uo= 20m/s, X1= 2m Um
Uz ( u=0.1um )
6-3 : do = 0. 6m,
60m 0.3m/s,

6-4
. 361



0. 15m, 20m ;
Uo= 3m/s, 960ppm, 8
6-5 D = 0. 15m :
6-6 , D=0
2m, Uo= 4m/s, Co, X =
dm r=20.2m
6-7 17. 2m Uo = 3.
A
im/s, D = 0.1m, < * = 0.025 (8= 90°)
YT (&= 0° So ( a= 0.082)
6-8 D= 0.2m B0 = 45°
: 50m : Uo = 3.17m/s,
: 0. 02,
6-9 , , Co
= 1200ppm, 26m, D = 0.25m,
U= 0.3m/s Apo/ pc= 0. 018,
6-10 30m Uo= 0.5m/ s,
0. 0005, D =0.2m,

- 362



& = 0° 45° 90°

6-11
0. 4m,
0. 5m/s

Us = 5m/s,

3m

h= 12. Om,

Ay
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